

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknem, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Joberdob» v Govecu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 pa v tiskarni «Slovenija» v gozdu pod Vojskem pri Idriji. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasluženi Evropi.

ZAKLJUČENA RAZPRAVA O ANDREOTTIJEVI PROGRAMSKI IZJAVI

Poslanska zbornica danes glasuje o zaupnici novi desnosredinski vladi

La Malfa nezadovoljen z Andreottijevo analizo gospodarskega položaja - Forlani zagotovil popolno zaprtje do MSI in kritičen ter konstruktiven odnos do PSI

RIM, 6. — V poslanski zbornici se je danes zaključila razprava o Andreottijevi programski izjavi. Na dopoldanski in popoldanski seji zbornice so govorili komunisti Barca, misovci Roberti, južnotirolski poslanec Riz, liberalci Baslini, demokristijan Bodrato, Andreotti (neodvisna levica), monarchista Covelli in Lauro, republikanec La Malfa in demokristijan Forlani. Predsednik vlade Andreotti bo jutri dopolnil odgovor na posege, nakar bodo predstavniki posameznih skupin dali glasovne izjave. Predvidevajo, da bo do glasovanja o zaupnici prišlo v poznih popoldanskih urah.

Današnja razprava je začel komunist Barca, ki je napravil obširno analizo gospodarske krize, v kateri se danes nahaja Italija, ki je «najbolj nevarna za delavce in za srednji sloj, zlasti zaradi prekleta na desni vladne politike, ki jo danes predvsem navzočnost Malagodijskega zakladnega ministra. S to operacijo, je poudaril Barca, se hoče, da bodo delavci plačali posledice gospodarske krize.

Za liberalcem Baslinijem, ki je skupno s socialistom Fortunom v prejšnji zakonodajni dobi predložil zakon o razporoki in ki v svojem posegu tega zakona ni niti omenil, je govoril za leve struje krščanske demokracije poslanec Bodrato. Potem ko je ugotovil, da navzočnost PLI v vladi nedvomno predstavlja sredinsko izbiro, ki je v «protislovnju» celo s centrizmom De Gasperijskega, je Bodrato poudaril, da se bo demokristijanska levica odločno zavzela za obnovitev sodelovanja s socialisti in leve sredine.

Poslanec Andreotti (neodvisna levica) je ostro kritiziral demokristijansko politiko in ugotovil, da sta Andreotti in Forlani storila vse, kar je hotela demokristijanska desnica, da bi prišlo do sedanje rešitve. Nato je ugotovil, da ima vlada zelo omejeno večino in kritiziral Andreottija, da ni niti omenil obojestranskega sodelovanja s socialisti. Misovci so začeli rjevati in nekateri od njih so se pogajali pri njemu.

Tanjnik PRI La Malfa se je s svojim govorom v glavnem omejil na ugotovitve «resnega gospodarskega položaja v državi» ter dejal, da se PRI ne strinja z analizo, ki jo je napravil predsednik Andreotti. La Malfa je še izjavil, da je njegova stranka povzročila krizo v kolombovi vladi prav zaradi naraščanja gospodarske krize. Podpora sedanji vladi je La Malfa opravičil s tem, da PRI pričakuje, da

usmeritvijo ne predstavlja nobenega zaprtja do napredka in prenovitve družbe. Po Forlanijem mnenju sedanja vlada namerava pospešiti gospodarstvo in zadržati javni red. Vlada bo popolnoma zaprta do MSI in mračnih reakcionarnih grožnjam, dosledna v kritičnem in konstruktivnem odnosu do PSI in jasna v ideološki kontrapoziciji do komunizma.

Demokristijanski tanjnik je nato omenil posamezne stranke «vladnega loka», pohvalil PSDI za njeno «odgovorno stališče». La Malfa se je zavahnil za podporo republikanec vladi, liberalcem je priznal njihovo odgovorno demokristično in ustavno vlogo, «katero so vedno dosledno izpolnili, za socialiste pa je dejal, da spuste njihovo avtonomno odločitev in ob tej priložnosti poudaril vlogo, ki jo ima Krščanska demokracija pri srečanju

sil, ki zastopajo tako široke socialne komponente. Ob zaključku je obzval, da so nekateri vidni člani Krščanske demokracije odrekli odgovornosti v novi vladi.

Smrt patriarha Atenagorasa

ISTANBUL, 6. — Danes malo po polnoči je v Istanbulu umrl patriarh Atenagoras. Star je bil 86 let. Pretekli petek je moral v bolnišnico zaradi zloma stegenice.

PARIZ, 6. — Mandatar za sestavo nove francoske vlade Pierre Messmer je že zaključil posvetovanja ter pripravil seznam ministrov, ki so ga objavili pozno zvečer.

ZARADI SPORA Z BRANDTOM O GOSPODARSKI POLITIKI

Finančni minister Schiller odstopil

Bil je glavni pobudnik revaloracije marke

BONN, 6. — Karl Schiller, minister za gospodarstvo in finance Zvezne republike Nemčije, je odstopil. Kanceler Brandt je njegovo ostavko sprejel, predsednik republike Heinemann pa je že podpisal dekret, ki razrešuje «superministra» od vseh funkcij.

Vest je tokrat uradna, o njej pa se je govorilo že najmanj en teden. Odkar se je zvedelo, da je Schiller poslal kancelerju dolgo pismo. Danes so potrdili, da je hotel minister izstopiti iz vlade, da pa ga je Brandt zaprosil, naj ostane na svojem mestu do zaključka francosko - zahodnonemške vrha in obiska sovjetskega ministra za tujo trgovino Patoliceva. Patolicev je danes odstopal v domovino in Brandt je ostavko formalno sprejel.

Spor med Schillerjem in drugim člani zvezne vlade je prišel posledično do izraza ob zadnji krizi funta šterlinga, ko je Brandt izdal nekaj omejevalnih ukrepov za ustavitve dotoka spekulativnega kapitala v Zahodno Nemčijo. Minister za gospodarstvo in finance, od nekdaj vnet zagovornik «liberistične» teorije, po kateri imajo zakoni gospodarstva in tržišča prednost pred vsemi drugimi političnimi ali družbenimi zahtevami, je bil seveda odločno proti Brandtovim ukrepom, vendar je v vladi ostal osamljen. To pa je bila samo zadnja epizoda v dolgi polemiki, v kateri je imel Schiller vedno več nasprotnikov: levico v lastni stranki, delavske sindikate, mladino. Očitno so mu, predvsem v krogih SPD, da pozna samo gospodarske zakone, ki imajo sicer nedvomno težo, vendar morajo včasih kloniti pred političnimi potrebami. Sindikati pa so ga obtoževali, da s svojo politiko brani interese velekapitala, kar je v nasprotju z zmerno levčarsko usmeritvijo zvezne vlade. S svojimi stališči glede monetarne krize (bil je glavni zagovornik uvedbe nihanja marke in washingtonskih sporazumov) pa je dejansko oslabil stališča evropskih valut da dolarja in s tem zaviral tudi proces evropske integracije. Skratka je njegova politika, ki po drugi strani ni obrodila objavljenih sadov, saj se je inflacijska težnja nadaljevala, cene pa so se kljub revaloraciji višale, koristila bolj Američanom in mednarodni spekulaciji, kot pa interesom zvezne republike. S svojim stališčem pa je tudi onemogočil Brandtu, da bi izvedel nekatere socialne reforme, ki so bile v vladnem programu, češ da bi jih o sprodniki položaji ne orenesel.

Značilno je, da se je Brandt rešil Schillerja v trenutku, ko se je njegova Ostpolitik že tako utrdila, da praktično nima več nasprotnikov. Politika, kakršno je vodil minister za gospodarstvo, je bila cenjena, ki jo je moral Bonn plačati Washingtonu za podporo politiki do

PRED DEMOKRATSKO KONVENCIJO V MIAMIJU

Vladni program sen. McGoverna

WASHINGTON, 6. — Več kot tri tisoč delegatov, nekaj tisočev propagandistov veliko radovednežev, na desetine skupin demonstrantov vseh političnih barv, predvsem pa ogromno število policistov in vojakov se bo čez štiri dni, 10. julija, zbralo v Miamiju, kjer bo ameriška demokratska stranka izbrala svojega kandidata na novembrskih predsedniških volitvah. Kot je na konvenciji že običaj, bo vse potekalo v prazničnem vzdušju, z godbo, marši in himnami, v ozračju, ki je bolj podobno pustnemu rajanju kot pa političnemu zasedanju. Kljub temu pa bodo sklepi, ki jih bo sprejela konvencija v Miamiju, izredno važni, in to ne samo za ZDA.

Glavni favoriti za «nominacijo» je George McGovern, čeprav mu njegov kolegi v stranki, kot so Edmund Muskie in predvsem Hubert Humphrey, nenehno mečejo polena pod nogo. Tako so s preselektivno razsodbo strankinega razsodišča odzvali senatorju iz Južne Dakote nekaj več kot 150 delegatov na konvenciji: McGovern je

veličal priziv na sodišču, ki mu je pritrilo, vsekakor pa zadeva ni dokončno rešena. Ne glede na zaključek te afere pa ostaja pacifistični senator daleč pred svojimi tekmeči ter pa v vsej verjetnosti pravi njemu pripadala naloga, da porazi republikanec Nixon na prihodnjih volitvah.

O McGovernu so mnenja Američanov skrajno deljena: eni ga imajo za rešitelja domovine, za «up Amerike», drugi za nevarnega revolucionarja (sedanji podpredsednik ZDA Agnew ga je obtožil, da je nekakšen «hippy»), tretji pa menijo, da je senator zelo spret politik, ki zna izbrabiti v svojo korist sedanjo politično in predvsem moralno krizo ameriške družbe. Dejansko pa ima McGovern največjo podporo prav med mozičico, kot je pokazal potek pripravnih volitev, ko je senator naravnost pregazil kolege, ki so uživali močno podoro strankinega aparata.

Kaj namerava McGovern storiti, če se bo povzpел do Bele hiše? Senator še ni objavil ortakskega programa, o katerem si pa lahko ustvarimo precej podrobno sliko iz njegovih izjav in iz izjav njegovih sodelavcev, predvsem profesorja Abrahama Chayesa iz Harvarda, ki ga mnogi označujejo kot «McGovernov novi Kissinger».

Zunanja politika: McGovern meni, da je treba opustiti dosedani «paranoični antikomunizem», priznati razlike, ki obstajajo v svetu, ter se odredi utvrditi, da bi lahko ZDA ukovale na vseh kontinentih. Senator obtožuje dosedanje predsednike, da so pretiravali nevarnost Sovjetske zveze in Kitajske in zaradi tega vložili ogromne vsote denarja za ustvarjanje trdnih oporišč v tujini. Tako so ZDA sklenile vojaške pogodbe o recipročni varnosti, z več kot štiridesetimi državami, ne da bi se zavdale, da vseh res ne morejo obdržati, kot zagovorno dokazuje Indokina.

Vietnam je seveda osrednja točka McGovernovega zunanjepolitičnega programa. Z leta 1963 je senator označil ameriško vmešavanje v krizo kot spolitiko moralnega razsula in političnega poraza. Danes McGovern trdi, da bo v primeru izvolitve v roku 90 dni umaknil vse čete ter prekinil pomoč sajgonkemu režimu. Hanoi bi moral takoj zatem osvoboditi vse ameriške ujetnike, če bi pa tega ne hotel storiti, bi bil McGovern pripravljen potovati v Severni Vietnam «sprosjačje» pri tamkajšnjih voditeljih.

Glede zmanjšanja vojaške prisotnosti v tujini je Mc Govern mnenja, da je treba število moč, ki so v okviru NATO v Evropi, zmanjšati od sedanjih 300 tisoč na 130 tisoč. Treba je tudi prekiniti vojaško pomoč «diktatorskim, zatiralnim in reakcionarnim režimom», kot so Južni Vietnam, Formoza, Grčija, Portugalska itd. Pač pa nekoliko čudni senatorjevo stališče glede krize na Blaznem vzhodu: tu je popolnoma na strani Izraela. Napovedal je, da namerava okrepiti ameriško prisotnost na Sredozemlju ter celo premestiti ameriško veleposlanstvo v Izraelu iz Tel Aviva v Jeruzalem. Senator se je šele pred kratkim tako odločno zavzel za Izrael: nekateri opazovalci trdijo, da je to storil, da bi si pridobil podporo ameriških Židov na volitvah.

V obrambi in obojestranski politiki izhaja McGovern iz stališča, da je treba na novo definirati pojem državne varnosti. Največje grožnje za ameriško družbo prihajajo po njegovem od znotraj: tako na primer pravi, da bi uspešna kampanja proti mamilom mnogo bolj koristila varnosti nekega newyorškega prebivalca kot pa nov bombnik, pa čeprav bi bil vseh iz zlata. Senator iz Južne Dakote misli občutno zmanjšati vojaški aparat: letni obratun Pentagona, ki znaša sedaj 67 milijard dolarjev, bi bilo treba do leta 1975 zmanjšati na 55 milijard, kar bi prav tako v zadostni meri jamčilo varnost države. McGovernov program predvideva celo vrsto omejevanj bodisi glede tradicijskega orožja, kot tudi glede novega. Tudi vojsko naj bi skrčili.

Največ zaskrbljenosti v ameriškem establishmentu pa vzbuja gospodarski program. McGovern namerava korenito spremeniti sedanji davčni sistem z zaostrovanju pritiska na visoke dohodke. To bi moralo prinesiti državnim blagajnam kakih 28 milijard dolarjev več kot doslej, katere bi skupaj z 32 milijardami, ki bi jih odtegnili obrambi, namenili za obnovitev socialne politike predvsem na področju socialnega skrbstva, šol, javnih prevozov in boja proti onesnaženju okolja. Še najbolj revolucionarni pa je McGovernov predlog, po katerem naj bi vsaki ameriški družini zagotovili minimalen dohodek z direktnim posegom iz državne blagajne.

RAZGIBANA DEJAVNOST ZA OBNOVITEV DELOVNIH POGODOB

V Milanu vsedržavna demonstracija stavkajočih delavcev kemijske stroke

Govor tajnika CGIL Lama na delavskem protestnem shodu - Stavka uslužbencev telefonskega podjetja SIP

RIM, 6. — Delavci kemijske industrije so danes po vsej državi stavkali osem ur. Vzporedno s stavko je bila v Milanu vsedržavna demonstracija, katere se je udeležilo nad 5000 delavcev kemijske industrije, na kateri so zahtevali čimprejšnjo obnovitev delovne pogodbe. Delodajalci so prekinili pogajanja s sindikalnimi predstavniki že 31. maja. Od tedaj dalje delavci kemijske industrije vodijo odločen sindikalni boj. Poleg današnje vsedržavne stavke in vsedržavne stavke, ki je bila 8. junija, so v teku tudi razklenje stavke po posameznih pokrajinah in podjetjih, hkrati pa so delavci popolnoma prekinili s nadurnim delom.

Delavci, ki so se zbrali v Milanu, so šli v sprevedu po mestnih ulicah na Trg del Duomo, kjer jim je spregovoril v imenu treh sindikalnih organizacij glavni tajnik CGIL Luciano Lama. Demonstracije so se udeležili tudi vsedržavni tajniki sindikatov kemijskih delavcev CGIL, CISL in UIL. Poleg tega so se shoda udeležili iz solidarnosti tudi tiskarski delavci, ki vodijo se-

daj oster boj proti založnikom zaradi ukinitev ponedeljkove številke dnevnika in delavci telefonskega podjetja SIP, ki so večerj prav tako stavkali po vsej državi.

Tanjnik CGIL Lama je prinesel kemijskim delavcem solidarnost vse italijanski delavcev. Poudaril je, da zahteve kemijskih delavcev znašajo komaj 20 odstotkov sedanjih stroškov in ne 50 odst., kot to trdijo delodajalci. Lama je še posebno poudaril, da sindikati ne bodo dramatično delavskih sporov in jih ne bodo nakopili vse za jeseni. Pripravljeni so tako razpravljati. Toda potrebno je, da se delodajalci prepričajo, da morajo opustiti svoje načrte in zahteve o omejitvi pogodbene moči delavcev, stavke in moči delavskih svetov v tovarnah.

Nato je Lama kritiziral program nove vlade, ki opušča politiko reform, da bi ponovno oživela stari razvojni ustroj, ki je v zadnjih dvajsetih letih povzročil tako hudo gospodarsko - socialna neravnost, ki so vzrok današnjih težav. Lama je dejal, da poživitev gospodarstva mora imeti za osnovo socialne reforme in pogumno politiko javnih naložb, ki naj ustvarijo tudi za zasebno lastnino ugodne pogoje. Ob koncu svojega govora je tajnik CGIL govoril o potrebi sindikalne enotnosti in dejal: «Efederacija, ki bo ustanovljena v prihodnjih tednih na vseh ravneh, bo gotovo predstavljal kar nekaj v pogledu sporazumov, ki so bili sklenjeni v Firencih in daljši pot za dosego enotnosti. Kljub tej omejitvi, postane federacija lahko instrument za pospešitev stvarne enotnosti, če jo bodo delavci odločno podprli. Ker ima federacija vsa pooblastila na sindikalnem področju, naj delavci kemijske industrije že sedaj prepustijo, da bo federacija vodila njihov boj, pogajanja in sklenila sporazum. Predvsem pa morajo biti tovarniški sveti o sva federacije, se pravi dejanska vez med delavci in sindikalnim vodstvom.»

Danes je bila tudi štiriurna vsedržavna stavka uslužbencev telefonskega podjetja SIP, ki so jo proglasile sindikalne organizacije CGIL, CISL in UIL. 55.000 telefonskih uslužbencev zahteva obnovitev pogajanj za novo vsedržavno delovno pogodbo. Pogajanja za obnovitev delovne pogodbe so se raz-



Ameriški zunanji minister Rogers, ki bo danes obiskal Jugoslavijo, je včeraj zaključil obisk v Romuniji, kjer se je pogovarjal s predsednikom Ceausescum (na sliki)

PREISKAVA O MILANSKEM POKOLU DECEMBRA 1969

Milanski sodnik v Padovi

PADOVA, 6. — Preiskava o atentatih, ki so leta 1969 pretresli Italijo, se je danes iz Milana preselila v Padovo kamor sta priselila preiskovalni sodnik dr. Gerardo D'Ambrosio in namestnik državnega pravdnika dr. Alessandrini. Milanski sodnika sta na sedežu padovskega sodišča zaslislala osem oseb, med katerimi niso žensko. Zvečer sta se vrnila v Milan, n eda bi dajala izjavo.

Vse kaže pa, da je treba potovanje milanskih preiskovalcev v Padovo povezati s smrtjo hišnika Alberta Murara, za katero namerava menda dr. D'Ambrosio formalno obtožiti Franco Fredo, ki je bil že obtožen vrste bombnih atentatov in osundljen, da je organiziral krvavi atentat na milanskem Trgu Fontana, kjer je decembra 1969 izgubilo življenje 16 oseb.

Kot smo že pisali, so Murara našli mrtvega ob vzhodni stopnišči v stavbi, kjer je bil zaposlen. Kljub nekaterim zagonetnim okoliščinam so padovski sodniki tedaj smatrali, da je Muraro po nesreči padel s tretjega nadstropja, ter niso niti ukazali obdukcije. Milanski sodnik pa je sedaj nasprotnega mnenja ter, kot kaže, namerava ukazati odkopanje Murarovega trupla, čeprav ta domovino pridedi veličasten sprejem, saj ga je pozdravila ogromna množica, več stotisoč ljudi.

V Moski so mečem objavili uradno poročilo o Castrovem obisku v Sovjetski zvezi. Poročilo govori predvsem o nekaterih perečih mednarodnih vprašanjih, kot na primer Indokina in Bliznji vzhod, ter ugo-

Castro spet na Kubi

HAVANA, 6. — Kubanski predsednik Fidel Castro se je vrnil danes na Havano po 63-dnevni turo, med katero je obiskal deset držav Afrike in vzhodne Evrope. To je bila najdaljša Castrova odsotnost od Kube, odkar je leta 1959 prišel na oblast. Castro so ob vrnitvi v domovino pridedi veličasten sprejem, saj ga je pozdravila ogromna množica, več stotisoč ljudi.

V Moskvi so mečem objavili uradno poročilo o Castrovem obisku v Sovjetski zvezi. Poročilo govori predvsem o nekaterih perečih mednarodnih vprašanjih, kot na primer Indokina in Bliznji vzhod, ter ugotavlja popolno enakost pogledov med Kubo in SZ. Glede dvostranskih odnosov pa je v poročilu rečeno, da so sovjetsko - kubanski pogovori pomembno začel nove važne etape v razširjeni in poglobljeni bratski odnosov med obema državama in partijama. SZ izjavlja pripravljeno novost nadaljevati vsestransko pomoč Kubi ter podpira njeno zahtevo o umiku ameriške baze iz Guantanamo. Končno poročilo omenja, da je Castro povabil Brežnjeva, Podgornega in Kosigina, naj obiščejo Kubo, in da je bilo povabilo sprejeto. Menda je znano, da poročilo o omenja nedavnega Nixonovega obiska v Moskvi.

DANES

V poslanski zbornici se je včeraj zaključila razprava o Andreottijevi programski izjavi. Danes bo predsednik vlade odgovoril na razne posege, nakar bodo predstavniki posameznih skupin dali glasovne izjave. Predvidevajo, da bo do glasovanja o zaupnici prišlo v poznih popoldanskih urah. Med včerajšnjo razpravo sta govorila tudi tajnik PRI La Malfa in tajnik KD Forlani. Prvi je izrazil nezadovoljstvo z Andreottijevo analizo gospodarskega položaja, medtem ko je Forlani med drugim zagotovil, da bo nova vlada popolnoma zaprta do MSI. Tajnik KD je tudi dejal, da bo imela njegova stranka dosleden kritičen in konstruktiven odnos do PSI.

Zahodnonemški minister za gospodarstvo in finance Karl Schiller je odstopil. Tako se je zaključil dolgotrajni spor s kancelerjem Brandtom o vodenju gospodarske politike. Schillerjev odstop ne bo povzročil vladne krize.

Avstrijski parlament je včeraj z glasovi socialistične večine izglasoval zakon o dvojezičnih krajevskih napisih na slovenskem in narodnostno mešanem ozemlju na Korškem.

Deželni odbornik za urbanistično De Carli, je včeraj v dvorani trgovinske zbornice v Trstu zastopnikom SZ socialno - gospodarskih področij naše dežele, predstavnikom pokrajinskih in občinskih uprav ter prisil glavne značilnosti deželnega urbanističnega načrta. Predstavniki javnih uprav imajo sedaj dva meseca časa, da predložijo k načrtu svoje poglede in predloge.

Predstavniki deželnega vodstva Italijanske socialistične stranke PSI in predstavniki Slovenske skupnosti so se včeraj ločeno v Sezani in v Lipici sestali s predstavniki Socialistične zveze de-

VČERAJ V DEŽELNEM SVETU

Novi prispevki za razvoj turizma in za industrijo v goratih krajih

Oba zakona sta bila sprejeta z večino glasov - PSDI se zavzema za turistično valorizacijo Nadiških dolin

Deželni svet je včeraj sprejel dva zakona, od katerih se eden nanaša na nove posege za razvoj industrije v goratih predelih Furlanije - Julijske krajine, drugi pa določa deželne prispevke za organizacijo, ki se ukvarjajo s turizmom.

O prvem zakonu, ki določa deželni prispevek v višini 2 milijard 400 milijonov lir po zakonu št. 35 iz leta 1969, je včeraj sprejel s svetovalec Martinis (KD), ki se je v bistvu izrekel za nove deželne posege za razvoj industrijskih dejavnosti v goratih predelih naše dežele. Poročevalec Di Gallo (KD) je pripomnil, da je dežela doslej financirala po zakonu 35 17 industrijskih pobud. V novih obratih je našlo zaposlitev 930 ljudi, deželni prispevek pa je dosegel višino 1,5 milijona lir za vsako zaposleno delovno moč.

Odbornik za industrijo in trgovino Dulci je v odgovoru svetovalec, ki so se udeležili razprave o novem zakonu dejal, da deželni odbor sprejema oba predložena predloga, da naj namreč dežela skrbi za uvajanje »čiste« industrije, to je industrije, ki ne bo onesnaževala okolja (predlog je vložil svetovalec D'Antoni - PSDI), in da naj dežela skrbi za primerno raziskovalno delo v goratih predelih (predlagatelj Martinis - KD). Dulci se je strinjal tudi s predlogi, naj dežela podpira zlasti tiste industrijske obrate, ki bi vrazstili v najbolj zaostalih predelih naše dežele, saj se na ta način uresničuje največja možnost, da bi se zmanjšalo izseljevanje deželčanov v tujino.

Zakon je bil sprejet z večino glasov.

Nato je deželni svet prešel na razpravo o zakonu, ki določa deželne prispevke za turistične ustanove. Zakon določa naslednje skupne prispevke: 40 milijonov lir na leto - in sicer od leta 1972 do vključno leta 1975 - za letovišarske in turistične ustanove (po zakonu št. 42 iz leta 1968); 20 milijonov lir na leto v istem razdobju in po istem zakonu za organizacijo »pro loco«; 40 milijonov lir na leto v istem razdobju za pokrajinske turistične ustanove; enkratni prispevek v letu 1972 v skupni višini 30 milijonov lir za pokrajinske turistične ustanove in 45 milijonov lir za turistične in letovišarske ustanove.

V razpravo so posegli svetovalec De Cecco (FSIUP), Trausec (PLD), Di Caporinco (MF - neodvisen), D'Antoni (PSDI), Boschi (MSD) in Dančič (KPI). Razen svetovalec KPI in Dančič, ki sta izrekla nekaj kritičnih pripomb na račun turistične politike, ki jo vodi deželna vlada, so se govorniki izrekli za sprejemanje novega zakona. Poročevalec Rigutto (KD) je v odgovoru posameznim svetovalec prikazal nujnost podpiranja perifernih turističnih ustanov, nakar je podpredsednik deželnega odbora in odbornik za turizem Motta - ki se je včeraj vrnil v sejno dvorano po daljšem bolovanju - pa je poudaril zlasti socialno komponento deželne turizma. S tega vidika, je dejal odbornik, našo deželo omejuje kot primer napredne ustanove na tem področju. Odbornik se je dotaknil tudi vprašanja varstva naravnega okolja in dejal, da kar zadeva onesnaževanje morja, bo morala dežela stopiti v sodelovanje tudi z drugimi deželami, italijanskimi in tujimi, ki težijo k Jadranskemu morju. Končno je govornik omenil, da smo letos v Furlaniji Julijski krajini že znatno prekoračili število turističnih nočitev iz lastnega leta medtem ko je drugo v Italiji opaziti, da se zlasti mednarodni turizem krči. Med predložitvi, ki so jih glede turizma poznali posamezni svetovalec, naj navedemo predlog svetovalca D'Antonija, ki se je zavezel za turistični razvoj Nadiških dolin. V teh dolinah je dejal D'Antoni razpolagamo z naravnimi lepotami, ki morajo rimajo para v vsej Evropi.

Na sporedu je bila še razprava o avtentični interpretaciji člena 4 deželnega zakona št. 3 z dne 7. januarja letos (ki določa deželno pomoč za gradnjo in urejanje zavetišč za starejše ljudi), do nje pa ni prišlo, ker so svetovalci Rizzi (PSIUP), Bergomas in Godič (KPI) zahtevali odložitve. Rizzi je zahteval, naj bi zakonsko besedilo izpopolnil z ustreznim posegom odbornika za delo, Bergomas v imenu svoje svetovalske skupine pa je predlagal, naj bi dežele rajši popravila že obstoječa zavetišča, kakor pa da bi skrbelo za gradnjo novih Zanin (KD) in Morelli (MSI) sta se nasprotno izrekla za takojšen začetek razprave, nakar je sledilo glasovanje, pri katerem je bil predlog o odložitvi razprave zavrnjen z večino glasov. Zavedi pozne ure pa je predsednik sveta prof. Ritezi prenesel začetek razprave na danes.

Minister Lupis o nujnosti preustroja storitev Finmare

Ministrstvo za trgovinsko mornarico je sinoči izdalo krajšo obvestilo, v katerem opozarja, da je minister Lupis v zvezi s poslovanjem pomorskih družb pretreznega državnega pomena zavzel stališče, da je treba v najkrajšem času in na temeljit način poskrbeti za preustroj njihovega delovanja. Kakor znano, izkazuje letna bilanca štirih družb v sklopu Finmare, Tržaški Lloyd, Adriatica, Tirrenia in Italia, primanjkljaj, ki gre za lansko leto v poldrug milijardo lir. Potniški promet na pomorskih progah se namreč čedalje bolj krči (kljub številnim krožnim potovanjem posameznih ladij), družbe pa po drugi strani niso pripravljene na prevzem večjega blagovnega prometa. Tako se na primer prva prometna ladija za Tržaški Lloyd šele pripravljajo, pa tudi sicer se potniške ladje ne dajo zamenjati s tovornimi brez velikih finančnih naložb, za katere ni na razpolago potrebnih sredstev. Minister Lupis poudarja, da je treba poskrbeti za primeren preustroj pomorskih storitev v okviru Finmare, in sicer ob upoštevanju tako sodobnih zahtev prometa, kakor tudi upravičenih zahtev zaposlenega delavstva. Osnovo za preustroj predstavljajo nedavni sklepi Medministrskega odbora za gospodarsko načrtovanje (CIPE), konkretne in zaključne sklepe o

Deželni svet je bil včeraj sestanečen za preprečevanje, opozarjanje in gašenje gozdnih požarov. Sestanka, kateremu je predsedoval vladni komisar dr. Abbrescia, so se med drugimi udeležili tudi župani tržaške in drugih okoliških občin, kvestor, pokrajinski predstavnik, ravnatelj EPT, poveljnik tržaških gasilcev, deželni ravnatelj za gozdarstvo, načelnik gozdarske nadzorniške, šolski skrbnik, predstavnik vojnega okrožja in predstavnik zveze lovcev in ribičev. Vladni komisar je poudaril važnost, ki jo ima gozdarstvo v naši deželi, zato je pozval vse državne in deželne službe ter kraljevine ustanove naj sodelujejo z najboljšimi primernimi sredstvi v boju proti požarom, ki so v tem obdobju najbolj pogosti.

Deželni ravnatelj za gozdarstvo je orisal pomen ustreznega zakona št. 59 z dne 22. decembra 1971. Za izvajanje tega zakona je bilo pripravljeno nekaj načrtov finančnega, organizacijskega ter propagandnega značaja.

Dr. Abbrescia se je potem zadržal pri programu za preprečevanje, opozarjanje in gašenje gozdnih požarov. Za preprečevanje požarov bi morali policija in gozdni čuvaji opozarjati

Preklicana stavka SAP: uslužbenci danes na delu

Obnovitev prevozov je odvisna le od inž. Sergasa - Zahvala sindikatu

Uslužbeni prevoznega podjetja SAP so po 40 dneh preklicali stavkovno gibanje. Sklep so sprejeli ob koncu sestanka včeraj zjutraj v s. n. d. d. sedežu v ul. S. Spiridione. Preklicitev stavke je posledica sklepa občinskega odbora, ki ga je najavil župan inž. Spaccini, da bodo v kratkem municipalizirali sedem mestnih in dve okoliški progi. Zato se bodo vsi uslužbenci SAP predstavili danes zjutraj na delo. Kako pa o b. s. prevozi je odvisno le od lastnika družbe inž. Sergasa.

Vsekakor so predstavniki uslužbenec najavili, da bodo delavci stalno pripravljani, da omenotvojnja morebitne poskuse preprečevanja municipalizacije ali pa kakršnokoli izlivanje.

Ob koncu stavke so sindikalne organizacije CGIL, CISL in UIL izdale poročilo, v katerem se zahvaljujejo meščanom delavcem, oblastem, strankam in časopisom za solidarnost, ki je pripomogla k pozitivni rešitvi precega vprašanja prevozov.

V soboto sestanek deželnega vodstva KD

V soboto, 8. julija se bo sestalo v Trstu deželno vodstvo KD. Deželni tajnik Tonutti bo poročal o vsedržavnem političnem položaju z odsevom na položaj v deželi. Sledila bo razprava, ob zaključku pa bodo izglasovali politične smernice kršćanske demokracije za Furlanijo - Julijsko krajino.

Gasilci napojili živino na Proseku

Na proseški železniški postaji je že več dni približno 600 zapечатih vagonov živine. Nič čudnega, če je živina po toliko vročih dneh pod pločevinastimi strehami žejna in žalostno steka in tudi, da jo je silisti daleč naokrog. Zato so včeraj dopolnili tržaški gasilci prišli na postajo z motorno brizgalico in vsaj delno napojili živino. Na mestu so bili od 10. ure do 13.30.

Poseg gasilcev je hvale vreden in se enkrat dokazuje njihovo požrtvovalnost. Ne moremo pa pozabiti,

Gasilci napojili živino na Proseku

Na proseški železniški postaji je že več dni približno 600 zapечатih vagonov živine. Nič čudnega, če je živina po toliko vročih dneh pod pločevinastimi strehami žejna in žalostno steka in tudi, da jo je silisti daleč naokrog. Zato so včeraj dopolnili tržaški gasilci prišli na postajo z motorno brizgalico in vsaj delno napojili živino. Na mestu so bili od 10. ure do 13.30.

Poseg gasilcev je hvale vreden in se enkrat dokazuje njihovo požrtvovalnost. Ne moremo pa pozabiti,

PROSEK vabi jutri, 8. julija 1972 ob 21. uri na slavnostno akademijo

v počastitev odkritja spomenika. Sodelujejo pevski zbor »V. Mirko, godba s Proseka, Amaterski oder, otroški pev. zbor in harmonikarji.

V nedeljo, 9. julija 1972 ob 10.30 na svečano odkritje spomenika padlim borcem

Na programu so govori ter kulturni spored.

Jutri in v nedeljo bo v Proseku domu odprta razstava o narodnoosvobodilni borbi

OBVESTILO SINDIKATA SLOVENSKE SOLE V TRSTU

Sindikatu tujništvo uraduje tudi ves mesec julij ter je članstvu na razpolago vsak torek in petek od 18. do 19. ure.

VČERAJ NA PREFEKURI

Sestanek za preprečevanje in gašenje gozdnih požarov

Prebivalstvo mora aktivno sodelovati pri teh akcijah - Najprimernejša sredstva za gašenje

Na prefekuri je bil včeraj sestanečen za preprečevanje, opozarjanje in gašenje gozdnih požarov. Sestanka, kateremu je predsedoval vladni komisar dr. Abbrescia, so se med drugimi udeležili tudi župani tržaške in drugih okoliških občin, kvestor, pokrajinski predstavnik, ravnatelj EPT, poveljnik tržaških gasilcev, deželni ravnatelj za gozdarstvo, načelnik gozdarske nadzorniške, šolski skrbnik, predstavnik vojnega okrožja in predstavnik zveze lovcev in ribičev. Vladni komisar je poudaril važnost, ki jo ima gozdarstvo v naši deželi, zato je pozval vse državne in deželne službe ter kraljevine ustanove naj sodelujejo z najboljšimi primernimi sredstvi v boju proti požarom, ki so v tem obdobju najbolj pogosti.

Deželni ravnatelj za gozdarstvo je orisal pomen ustreznega zakona št. 59 z dne 22. decembra 1971. Za izvajanje tega zakona je bilo pripravljeno nekaj načrtov finančnega, organizacijskega ter propagandnega značaja.

Dr. Abbrescia se je potem zadržal pri programu za preprečevanje, opozarjanje in gašenje gozdnih požarov. Za preprečevanje požarov bi morali policija in gozdni čuvaji opozarjati

Prometna nesreča beogrjskih zakoncev pri Fernetičih

Nekaj sto metrov pred mejo pri Fernetičih se je včeraj popoldne pripetila prometna nesreča, ki pa ni imela hujših posledic. Proti meji sta se vozila 52-letni Beograjčan Slavko Manov in njegova žena, 50-letna Pavlina. Oba stanujeta že dalj časa v Parizu. Ko sta dospela s svojim volkswagenom z evidenčno tablico BG 71983 do kilometra 8 in 700, je mož, ki je sedel za volanom, nenadoma izgubil nadzorstvo nad vozilom, ki je tresčilo v občestni kamen.

V bolnišnici, kamor so ju prepehali z rešilnim avtom Rdečega kri-

PROSEK vabi jutri, 8. julija 1972 ob 21. uri na slavnostno akademijo

v počastitev odkritja spomenika. Sodelujejo pevski zbor »V. Mirko, godba s Proseka, Amaterski oder, otroški pev. zbor in harmonikarji.

V nedeljo, 9. julija 1972 ob 10.30 na svečano odkritje spomenika padlim borcem

Na programu so govori ter kulturni spored.

Jutri in v nedeljo bo v Proseku domu odprta razstava o narodnoosvobodilni borbi

OBVESTILO SINDIKATA SLOVENSKE SOLE V TRSTU

Sindikatu tujništvo uraduje tudi ves mesec julij ter je članstvu na razpolago vsak torek in petek od 18. do 19. ure.

VČERAJ NA PREFEKURI

Sestanek za preprečevanje in gašenje gozdnih požarov

Prebivalstvo mora aktivno sodelovati pri teh akcijah - Najprimernejša sredstva za gašenje

Na prefekuri je bil včeraj sestanečen za preprečevanje, opozarjanje in gašenje gozdnih požarov. Sestanka, kateremu je predsedoval vladni komisar dr. Abbrescia, so se med drugimi udeležili tudi župani tržaške in drugih okoliških občin, kvestor, pokrajinski predstavnik, ravnatelj EPT, poveljnik tržaških gasilcev, deželni ravnatelj za gozdarstvo, načelnik gozdarske nadzorniške, šolski skrbnik, predstavnik vojnega okrožja in predstavnik zveze lovcev in ribičev. Vladni komisar je poudaril važnost, ki jo ima gozdarstvo v naši deželi, zato je pozval vse državne in deželne službe ter kraljevine ustanove naj sodelujejo z najboljšimi primernimi sredstvi v boju proti požarom, ki so v tem obdobju najbolj pogosti.

Deželni ravnatelj za gozdarstvo je orisal pomen ustreznega zakona št. 59 z dne 22. decembra 1971. Za izvajanje tega zakona je bilo pripravljeno nekaj načrtov finančnega, organizacijskega ter propagandnega značaja.

Dr. Abbrescia se je potem zadržal pri programu za preprečevanje, opozarjanje in gašenje gozdnih požarov. Za preprečevanje požarov bi morali policija in gozdni čuvaji opozarjati

Prometna nesreča beogrjskih zakoncev pri Fernetičih

Nekaj sto metrov pred mejo pri Fernetičih se je včeraj popoldne pripetila prometna nesreča, ki pa ni imela hujših posledic. Proti meji sta se vozila 52-letni Beograjčan Slavko Manov in njegova žena, 50-letna Pavlina. Oba stanujeta že dalj časa v Parizu. Ko sta dospela s svojim volkswagenom z evidenčno tablico BG 71983 do kilometra 8 in 700, je mož, ki je sedel za volanom, nenadoma izgubil nadzorstvo nad vozilom, ki je tresčilo v občestni kamen.

V bolnišnici, kamor so ju prepehali z rešilnim avtom Rdečega kri-

V SOBOTO NA GRADU SV. JUSTA

Pričetek desetega festivala znanstveno-fantastičnega filma

Na festivalu bodo predvajali 28 filmov - Od 12. do 16. t. m. prvi znanstveno-fantastični kongres

Na dvorišču grada Sv. Justa se bo pričel v soboto, 8. t. m. 10. mednarodni festival znanstveno-fantastičnega filma. Na festivalu, ki bo trajal do 15. julija, bodo predvajali 28 dolgo-, srednje- in kratkometražnih filmov iz petnajstih držav: Belgije, Bolgarije, Kanade, Češkoslovaške, Francije, Japonske, Velike Britanije, Italije, Jugoslavije, Poljske, Romunije, ZDA, Švice, Madžarske in Sovjetske zveze. V soboto po otvoritvi bodo predvajali naslednje filme: »Operation X-70« (Belgija), »Le seuil du vide« (Francija) in »Doomwatch« (Velika Britanija).

Ob istem času bodo organizatorji priredili retrospektivo, ki bo posvečena znanstveno-fantastični skrivnostni in nadnaravnosti z naslovom: »Vrag in njegovi privrženci: čarovniki in čarodije«. Poleg tega bodo predvajali tudi prvi znanstveno-fantastični film »Just imagine« in osem drugih filmov znanstvenoga, poskusnega in poučnega značaja.

Od 12. do 16. julija bo v Trstu prvi evropski znanstveno-fantastični kongres, katerega organizira posebni mednarodni odbor na pobudo kulturnega centra »Science fictions«. Kongresa se bo udeležilo nad 500 pisateljev, kritikov, umetnikov, znanstvenikov, režiserjev, članov raznih krožkov, organizacij in znanstveno-fantastičnih klubov iz 32 držav.

Na festivalu bodo predvajali sledeče filme:

Sobota, 8. julija (21.30): »Operation X-70« (Belgija), »Le seuil du vide« (Francija), »Doomwatch« (Velika Britanija).

Nedeljo, 9. julija: »L'ambasciatore delle stelle« (Bolgarija), »Pregheira della notte« (Italija), »Corsa silenziosa« (ZDA).

Ponedeljek, 10. julija: »Paradiso perduto« (Kanada), »Missioni scimmie d'argento« (Madžarska), »Al servizio del diavolo« (Belgija), »Il vampiro che viene dallo spazio« (Japonska).

Torek, 11. julija: »Homo Augens« (Jugoslavija), »Stop 15« (Švica), »Sincronia« (Kanada), »La fanciulla a cavallo della scopa« (Češkoslovaška).

Sreda, 12. julija: »Il pedone indeciso« (ZDA), »Il muro« (Italija), »Il giorno del giudizio« (Belgija), »Nec - Ro - Man - Cus« (ZDA).

Četrtek, 13. julija: »Evoluzione« (Kanada), »Il trapianto« (Poljska), »Il sole dell'isola di Pasqua« (Francija).

Petek, 14. julija: »Ritorno nel futuro« (Italija - Romunija), »Pochi passi dal letto« (Sovjetska zveza), »Attenzione alla macchina« (ZDA).

Sobota, 15. julija: »Il rosso, il rosso e il rosso« (Belgija), »Potovanje« (Jugoslavija), »Volos« (ZDA), »La confraternita di Satana« (ZDA).

Na retrospektivnih predstavi, ki bodo v kinodvorani »Excelsior«, pa bodo predvajali sledeče filme:

Sobota, 8. julija: »La scala di Satana«, »La bambola del diavolo«. Nedelja, 9. julija: »Le 400 farse del diavolo«, »Nel cuore della notte«. Ponedeljek, 10. julija: »La mano del diavolo«. Torek, 11. julija: »La bellezza del diavolo«. Sreda, 12. julija: »L'amore e il diavolo«. Četrtek, 13. julija: »Il prodigi del 2.000«. Petek, 14. julija: »Il potere del drago«, »Spazio negli anni 70«, »Yanomama: uno studio multidisciplinare«, »Benefici dallo spazio«. Sobota, 15. julija: »Uno sguardo al passato«, »Ecco Homo«, »Alice curiosa«, »Arthur C. Clarke: una biografia«.

Priletna zenska padla s prvga nadstropja

Sinoči, kmalu po 21. uri so sprejeli na ortopedskem oddelku 76-letno Orsola Gregori vd. Bordoni iz Ul. Costa unga 213. Sprejeli so jo s prognozo okrevanja v 40 dneh zaradi zloma desnec noge in verjetnega zloma gležnja ter udarcev in odrgnin na raznih delih telesa. Boronova si je pred časom zlomila desno roko pri pacu, zaradi česar jo ima še v mavcu.

Hči Rosa, ki jo je spremljala, je dejala, da se je vrnila domov po nakupovanju po trgovinah v bližini doma, in našla mater na tleh na dvorišču. Verjetno je padla z balkona stanovanja v prvem nadstropju, kjer živi s hčerjo in svahtrom.

VČERAJ V DOLINI PODELILI SO NAGRADE ZA NAJBOLJŠA VINA

Prva pokrajinska vinska razstava bo v začetku septembra Poziv vinogradnikom

V hladni senci pod kostanj in vinogradnikom, ki so na njej sodelovali s svojim vinskim prideikom. Rekel je, da je bila organizacija prve pokrajinske vinske razstave poverjena dolinski občini, ker je bila ta občina med prvimi, ki se je lotila priprave razstav domačih vin. Priznal je, da september ni prav primeren čas, vedno se je treba potruditi, da se ta pobuda končno uresniči. Zato je pozval vinogradnike, naj že te dni prijavijo količino svojega vina, ki ga bodo odkupili za pokrajinsko razstavo. Župan je obljubil vso pomoč dolniške občinske uprave.

Nato so podelili nagrade. Prvo nagrado za belo vino (zlata kolajna deželne svete, pokal deželne odbora in krožnik dolniške občine) je prejel Ignacij Ot. drugo (zlata kolajna pokrajinske turistične ustanove, pokal Kmečke zveze in krožnik občine) Cecilija Petrossov prok. Schiozzi, tretjo (srebrna kolajna pokrajinske uprave, krožnik in 5000 lir od kmetijskega konzorcija) Albert Zurl. Naslednje nagrade (10 ali 11 tišoč lir) so prejeli Josip Kocijančič, Albert Derganc, Bruno Zahar, Anton Peteros, Josip Sancin, Josip Vodopivec, Franc Strajn, Ivan Kocijančič, Ivan Kuzmič, Graziano Zerjal, Karmela Zolbin prok. Mariani.

Za črno vino je prejel prvo nagrado (zlata kolajna kmetijskega nadzorniškega, pokal tržaške hranilnice in krožnik) Karel Slavček, drugo (zlata kolajna kmetijskega nadzorniškega in krožnik) Ivan Kocijančič, tretjo (zlata kolajna pokrajinske uprave in krožnik) Josip Sancin.

Naslednje nagrade (10 ali 11 tišoč lir) so prejeli Josip Vodopivec, Stanislav Prasel, Ignacij Bandi, Albert Derganc, Bruno Zahar in Marj. Smotlak.

Neznani tatovi v zavodu ENAOLI

Neznani tatovi so v prejšnjih dneh odnesli iz zavoda ENAOLI v Ul. Campanelle 266 več tehnične materiala (ključke za odvijanje, francoze in podobno) za skupno vrednost 135.000 lir. Do tatvine je prišlo v dneh od 28. junija, ko je zadnjič stopil v skladišče tehničnega materiala nadzornik Darjo Roiaz do včeraj, ko je opazil pomanjkanje materiala in odprto okno. Policijo je obvestil o tatvini ravnatelj zavoda prof. Marino Orlando.

DESETI MEDNARODNI FESTIVAL ZNANSTVENO FANTASTIČNEGA FILMA

Jutri otvoritveni dan: Kino Excelsior (Retrospektiva na temo »Eufidii in čarodije«); ob 17.30: »La scala di Satana« (First National Pictures, leto 1929); »La bambola del diavolo« (Metro Goldwin Mayer, leto 1936). Grad sv. Justa, od 21.30 dalje: »Operation X = 70« (Belgija); »La soglia del vuoto« (Francija); »Corpo di guardia della morte« (Velika Britanija), pri kratkometražni, ostala dva dolgometražna filma.

Šolske vesti

Ravnateljstvo državne srednje šole »Simon Gregorčič« v Dolini sporoča, da 24. julija zapade rok vpisovanja za šolsko leto 1972/73. Prošnje sprejema tajništvo vsak dan od 9. do 12. ure.

Ravnateljstvo državnega trgovskega tehničnega zavoda »Ziga Zois« v Trstu, Ulica Guardiella 13/2, sporoča, da 24. julija 1972 ob 12. uri zapade rok za vpis za šolsko leto 1972/73. Prošnje sprejema tajništvo vsak dan od 9. do 12. ure.

Ravnateljstvo državne učiteljske »A. M. Slovske« v Trstu, Ul. Caravaggio 4, sporoča, da 24. julija 1972 ob 12. uri zapade rok za vpis za šolsko leto 1972/73.

Ravnateljstvo državnega znanstvenega liceja »France Prešern« v Trstu, Ul. Guardiella 13/1, sporoča, da 24. julija 1972 ob 12. uri zapade rok za vpis za šolsko leto 1972/73. Prošnje sprejema tajništvo vsak dan od 9. do 12. ure.

Ravnateljstvo državne srednje šole »Fran Ravessa« - Prosek z oddelnimi razstavi v Sv. Križu sporoča, da se 24. julija zaključuje vpisovanje za šolsko leto 1972/73. Prošnje sprejema tajništvo vsak dan od 9. do 12. ure.

Državni strokovni zavod za industrijo in obrt v Ul. Frausin sporoča, da 24. julija 1972 zapade rok za vpis za šolsko leto 1972/73.

Ravnateljstvo državne srednje šole »Fran Ravessa« sporoča, da 24. julija ob 12. uri zapade rok za vpis za šolsko leto 1972/73. Prošnje sprejema tajništvo vsak dan od 10. do 12. ure.

Včeraj-danes

Danes, PETEK, 7. julija MANICA

Sonce vzide ob 5.23 in zatone ob 20.56 - Dolžina dneva 15.33 - Luna vzide ob 1.40 in zatone ob 17.54

Jutri, SOBOTA, 8. julija VIGILNA SV. LIZA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 27,3, najnižja 21,3, ob 19. uri 26,2 stopinje, zračni tlak 1012,5, stanovitno, veter 10 km na uro, vzhodnik, severovzhodnik, vlaga 67-odstotna, nebo 4/10 pooblačeno, morje rahlo razgibano, temperatura morja 23,7 stopinje

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 6. julija se je v Trstu rodilo 15 otrok, umrlo pa je 10 oseb.

UMRLI SO: 74-letni Mario Lovreni, 68-letna Pasqualina Dell'Ostero, 71-letni Savron, 94-letna Luigia Furlan vd. Gerin, 49-letni Antonio Urbas, 80-letni Giorgio Fonda, 80-letna Maria Marc vd. Resinovich, 50-letna Giustina Cerin por. Vattovani, 55-letni Carmine Gentile, 64-letna Rosa Claric por. Tenker in 49-letni Giuseppe Zgaurc.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN (od 13. do 16. ure)

Bisioletti, Ul. Roma 16; Davanzo, Ul. Bernini 4; Al. Castoro, Ul. Cavana 11; Sponza, Ul. Montorsino 9 (Rojan).

NOCNA SLUŽBA LEKARN (od 19.30 do 8.30)

Vielmetti, Borzni trg 12; Centauro, Ul. Rossetti 33; Alla Madonna del Mare, Largo Piave 2; Sant'Anna, Erta di S. Anna 10 (Kolokovec).

Razna obvestila

Partizanska zveza Križ vabi na izlet ob priliki mesečnega srečanja med partizani Pazina in Križa, ki bo dne 30. 7. 1972 v Pazinu. Vpisovanje v Ljudskem domu in v trafiki pri Zorotu.

Konzorzej pridelovalcev vin tržaške občine vabi na nagajevanje razstav-javcev 6. razstave domačih vin, ki bo v soboto, 8. t. m. ob 18.30 v prostorih PD »A. Sirko« v Križu.

Odbor

Mali oglasi

Skladiščnika, ki je večš špečerske stroke, išče trgovina Polojaz, Ul. Romana 13, tel. 38-187.

SOZALJA

Ob nenadni in prerani smrti hčerke Silve, izrekajo nameščenci Založništva tržaškega tiska ter uredništva in uprave Primorskega dnevnika očetu, sv. jemu delovnemu tovarišu Bertu Pernarčiču, možu Silke in drugim sv. jemu vsem svoje globoko sozljale.

Prispevki

Mario Magjana daruje 5000 lir za spomenik padlim NOB na Proseku.

Ob peti obletnici smrti žene Valerije daruje moč Nino Božič 5000 lir za PD »Slavko Škammerles«.

SOZALJA

Ob nenadni in prerani smrti hčerke Silve, izrekajo nameščenci Založništva tržaškega tiska ter uredništva in uprave Primorskega dnevnika očetu, sv. jemu delovnemu tovarišu Bertu Pernarčiču, možu Silke in drugim sv. jemu vsem svoje globoko sozljale.

SOZALJA

Ob nenadni smrti svoje delovne tovaršice Silve Počak, roj. Pernarčič, možu Silku, starešem, sestri Sonji in drugim svojim svoje najgloblje sozljale.

Gledališča

POLITEAMA ROSSETTI

»Harkness Ballet of New York« bo danes zadnji nastopil na odru gledališča Polit. Rossetti. Spored bo obsegal Strawinskoga »Ognjenega ptica« na koreografijo Briana Macdonalda, Gurstova »Perceussion for six« (koreografija Vicenta Nobrada) in Crestonova »Time out of mind« na koreografijo Briana Macdonalda. Začetek ob 21. uri.

Vstopnice so na razpolago pri glavni blagajni v Pasazi Protti (tel. 36372), pred predstavo pa pri gledališki blagajni.

Razstave

V Kraski hiši v Repnu je odprta razstava del prof. Avgusta Cernigoja. Razstavo si lahko ogledate ob sobotah in nedeljah.

V galeriji Loza v Kopru razstava del Mihe Maleša.

V Gradezu, Drev. Evropa unita 26 razstavlja »Grupa 3a« (Furlan, Stanislav Metec, Fulvio Monal, Giovanni Pncor, Claudio Pettener, Orlando Polan, Tomasin).

Kino

MIRAMARSKI PARK. »Luč in zvok« ob 21.30 »Der Kaisertraum von Miramar« v nemščini; ob 22.45 »Massimiliano e Carlotta« v italijanski.

Nazionale 16.15 »Diabolicamente sole con il delitto«. Silva Koščina in Marisa Mell. Barvni film.

Fenice 16.00-22.10 »Ti combin

Predlog za urbanistični načrt Furlanije-Juljske krajine

(Osnutek prostorske ureditve)



- Legend for the urban planning map, including symbols for regional centers, roads, and parks.

V glavni dvorani trgovinske zbornice so se včeraj zbrali zastopniki 8 socialno-gospodarskih področij iz naše dežele, predstavniki pokrajinskih in občinskih uprav, sindikalnih organizacij in številni predstavniki oblasti in strokovnjaki, katerim je predsednik deželnega odbora dr. Berzanti uradno predstavil predlog deželnega urbanističnega načrta.

PRED TRŽAŠKIM KAZENSKIM SODIŠČEM

Na tehtnici ovojni papir s ceno surovega pršuta

Sodniki so oprostili prodajalko, ker dejanje zaradi pomanjkanja zlonamernosti ni kaznivo

Tržaško kazensko sodišče je včeraj izrekel precej pomembno razsodbo, ki bo zanimala predvsem prodajalce in seveda vse nakupovalce. Pred sodnim zborom, ki so ga sestavljali predsednik Corsi in sodnika Logabue in Gianotto, se je zagovarjala Maria Rizzi por. Pola, ki upravlja delikatesno trgovino v Uli. S. Giusto 2, lastnina donoga svaka Giuseppe Polle. Dogodek, zaradi katerega so jo sodili se je pripetil 20. julija 1971: v trgovino je stopil Vittorio Milazzo in naročil 110 gramov surovega pršuta. Pollova mu je odtehtala zahtevano količino, kasirala je 500 lir in vse bi se zaključilo s tem pečetnjem, ko ne bi Milazzo doma pretehtal pršut brez papirja, v katerem je bil očitno v dognal, da ga je samo 103 grame. Sedem gramov manj, kot jih je plačal za vrednost dobrih 30 lir.

Odšel je na urad občinskih redarjev za nadzorovanje trgovin, ti pa so sporodili prijavo pretorju in po nekaj mesecih je sodnik Losapio obsodil Pollovo na 10.000 lir globe.

Tedaj je nastopila zveza prodajalcev na drobno, po mnenju katere ni Pollova kršila zakonov, ker se držala občinskega pravilnika o higieni, po katerem je treba postaviti na tehtnico najprej papir, ki pa ne sme presegati teže 10 gramov na kv. decimeter. In papir, v katerem je bil zavit pršut, ni presegal te meje.

Včeraj je bil pred sodiščem priziv: tožilec Tavella je vztrajal pri potrditvi globe, branilec odv. Catalan pa je zahteval oprostitev, ker dejanje ni kaznivo ali pa vsaj oprostitev zaradi pomanjkanja zlonamernosti. Sodniki pa so Pollovo popolnoma oprostili iz obeh razlogov: dejanje ni kaznivo, ker ni bilo zlonamerno.

Redni italijanski zakoni, ki so v nasprotju z videmskim sporazumom, so polnovredni? S tem vprašanjem se je včeraj ukvarjalo

NAPOVED POKRAJINSKEGA PRIORJA

Fatebenefratelli grozijo z zaporo zasebne klinike «San Giusto» v Gorici

Do tega bo prišlo, če ne dobe dovoljenja za gradnjo nove bolnišnice V nevarnosti so delovna mesta bolničarjev in pomožnega osebja

Patri fatebenefratelli grozijo, da bodo morda že v prihodnjih dneh zaprli zasebno kliniko «San Giusto». S tem bi verjetno tudi prišlo do sklenjenega osebja, prišlo bi do novih odpuštov, s katerimi se precej bavimo v zadnjem času.

Vest je vznemirljiva. Povedal jo je pokrajinski prior, ki je v torek nalašč zabil v Gorico iz Milana ter povabil k sebi novinarje. Omenjeni pater je dejal, da ni prav nič dostojno, da obstoja v letu 1972 taka bolnišnica za stanke, kot je ona v Ulici Diaz (pozabili smo seveda povedati, da to bolnišnico upravlja prav njegov meniški red in da vzdrževalno za starčke krije skoraj v celoti goriska občina), da je njegov red že pred 4 leti zahteval dovoljenje za gradnjo nove bolnišnice na lastnem zemljišču v Ulici Fatebenefratelli, da občina izdeležla nečeta dati gradbeno dovoljenje. Zaradi tega bodo starčke iz bolnišnice v Ulici Diaz premestili v sedanjo kliniko San Giusto (30 so jih že premeštili). Kliniko pa bodo zaprli. Gorica bo tako ob bolnišnico, upravo bo morala seveda s to novo sistematizacijo upoštevati nove naloge za uslužbena osebja. Organik tega osebja naj bi priključili novim potrebam. V prihodnjih besedah povedano pomeni to odpuščanje odličnih ljudi!

Rekli smo že, da je vest vznemirljiva. Včeraj zjutraj smo se o tem pogovarjali z zastopniki sindikatov, ki niso o stvari še vedeli ničesar. Tudi njih vest vznemirja, posebno, ker se spominjajo, da so se lani morali precej truditi za upravo teh dveh bolnišnic, ki je svojim uslužbenecem dajala precej nizke plače, nižje od predvidenih po državni pogodbi za bolnišniško osebje.

To je «izsiljevanje», nam je dejal nekdo na goriski občini. Uprava meniškega reda meni, da je v sedanjo vlogo prišel časa za takšno izsiljevanje.

Na občini smo se tudi poznali, kako je s stvarjo. Fatebenefratelli so že pred leti imeli namon sezidati bolnišnico s 300 posteljami na lastnem zemljišču ob železnici med ulicami Fatebenefratelli, Alto Adige in Lungo Isogno. To zemljišče na je bilo po regulacijskemu načrtu le delno določeno za tovrstno gradnjo. Zaradi tega jih je občina povabila, da bi svoji prvotni načrt spremenili. V novi bolnišnici naj bi bilo le 250 postelj. Deležna uprava je dala milijardo lir na razpolago meniškemu redu za gradnjo te bolnišnice. (Celotna gradnja naj bi stala nekaj več). Ta občina dejelna pomoč za sebnih zdravstvenih ustanov je bila med drugim predmet ostrih kritik s strani levičarskih strank.

Kljub spremenjenemu načrtu pa so na občini na podlagi obstoječih

zakonov ugotovili, da je treba vnesti nekaj sprememb v regulacijski načrt. Našli so sicer zakoniti način (upoštevali so državni zakon št. 291), da bi olajšali birokratski postopek. Občinska gradbena komisija je dala svoj pristanek. Fatebenefratelli so svoj načrt predložili lani 25. avgusta (torej ne pred štiri leti), komisija (v kateri so bili župan, pokrajinski zdravnik, glavni inženir Genio Civile), je o stvari razpravljala. Ker smo v deželi s posebnim statutom, se je komisija pridružil tudi zastopnik deželne uprave. Stvar se je zataknila prav, ker na deželni menijo, da gre tu za deželno pristojnost in da torej ne smejo upoštevati zgoraj omenjenega državnega zakona. Pravni urad dežele je stvar ustavil. Zaradi tega zakasnitev odobritve načrta.

Kljub temu so na občini povedali, da ne soglašajo s takim izsiljevanjem. Bomo videli, kako se bodo stvari v bodoče razvile. Treba bo nato tudi videti, kaj bodo ukrenili z zemljiščem, ki ga fatebenefratelli uporabljajo v Ulici Diaz. To ni vsaj na cestnem proleđu, njihova last, marveč last pokrajinske uprave, ki tudi pričuje dvak.

Gen. konzul Trampuž obiskal sedež SPD

V uradu Slovenskega planinskega društva v Ulici Malta 2 je včeraj predsednica Jožica Smetova sprejela generalnega konzula SFRJ Borisa Trampuža in konzula D. Zvaba. Jugoslovanska diplomatska predstavništva sta se zanimala za delovanje društva v vsem povojnem času. Predsednica Smetova jim je darovala brošuro, ki jo je SPD izdalo ob priliki 60-letnice ustanovitve. Gen. konzul Trampuž je obljubil, da bo še prišel na obisk k goriskemu SPD.

Obnovljen upravni odbor podporne ustanove ECA

Občinska ustanova ECA, je dobila nov upravni odbor. Upravitelje je za dni pozdravil župan De Simone; z njimi se je pogovarjal o prejšnjem dveletnem ter o bodočem poslovanju ter jim zaželel obilo uspeha.

Občinska podporni ustanova ECA je v minulih poslovnih dobi priložila več kot 500 goriskim državljanom, ki so se zaradi brezposelnosti ali bolezni in številnosti družinskih članov znašli v stiski. V domu onemoglih ljudi ta ustanova starejšim osebom mirno življenje, z modernizacijo svojih domov pa mu skušala v bodoče še bolj pomagati potrebnim družinam. V ta namen bodo na Rojčah zgradili 24 malih stanovanj za starejše osebe, tako da bi zmanjšali težo, ki jo nosijo goriske «Casermette».

PO VEČ KOT MESECU DNI

Občinski krizi v Tržiču še ni videti izhoda

Delo občinske uprave paralizirano - Tako socialisti kot demokristjani trdno na svojih stališčih

Tržički občinski krizi še ni videti izhoda. Socialisti zahtevajo Romanijevo glavo, demokristjani pa svojega člana, predsednika industrijskega konzorcija, branijo na vse kriplj. In to tudi tisti demokristjani, ki so bili njemu vedno nasprotni. Zaradi tega kaže, da zadeve ne bodo rešili in morda bo precej časa za tržaška občina ostala brez redno delujočega župana in odbora. Župan in odborniki sedaj opravljajo delovne naloge, navzdol nekako do polovice mešanega hriba. Na cestni vozič dolžini približno 1800 m so položili in lepo izravnali dobro plast asfalta, kar daje določeno upanje, da bo voziček trdno in da bo trajalo vsaj nekaj let. Škoda le, da je cesta do Mečane ponekod tako ozka, da se na več mestih ne moreta srečati niti dva osebna avtomobila. Z zadnjimi tudi na poti v Kocjanov hrib je ob prihodu v vas pred vodnjaki nastal kar lep asfaltiran prostor za avtomobile ali za karkoli drugega. Uradniki občinske uprave v Spletu so mečanski gostilničarki Jolandi Cecil osebno ustno zajamčili, da bo v naslednjem letu 1973 asfaltirana še ostala polovica mečanske makadamske ceste od Mihovega pa do glavne mednarodne ceste pri Petjuju. Upajmo, da bodo obljubo tudi uresničili. Bil pa bi že tudi skrajni čas, da bi na območju špertske občine asfaltirali še edini makadamski cestni odsek ob Spletu do Bjarča ob Nadiži ter od vasice Ptujeje pri Gorenjem Barnasu tja naprej do Kuoste. Cesti v skupni dolžini treh kilometrov sta potrebni dostojne ureditve tudi zato, ker sta zelo obrušeni in zanemarjeni, da ne govorimo o tisti do Kuoste, katere gradnje za odtek vode so bogato zbrali, ob cesti pa je krošnje obrabčeno tako, da veliko število ljudi v letošnji sezoni brez težav pri tiriti, to so mečanska, bjarška in gorenejbarnaška.

SPD Gorica priredi v nedeljo, 9. julija vzpon na prelaz Mokrice (Passo Pramole) in na vrh Mokrice spice (Gartnerkofel). Odhod bo ob 5. uri zjutraj. Podrobnejša pojasnila na sežu SPD, Uli. Malta 2, tel. 24-95.

Pokrajinski odbor ANPI priredi pohodno nedeljo, 9. julija, enodnevnih izlet v Cerško z obiskom bolnišnice Franje. Ob tej priliki bo tudi srečanje med italijanskimi in slovenskimi bivšimi borci. Avtobusovska, ki bosta prišla iz Tržiča in Krmina, se lahko točno ob 8. uri pridruži pri Rdeči hiši tudi drugi izletnik s lastnimi prevoznimi sredstvi.

Anton Birtič

NA «LARGI» ŽE VSE UREJENO

Desetdnevno praznovanje se prične jutri zvečer

Za prvi dan sta ANPI in «Danica» pripravili prosto zabavo in tekmovanje v briskoli

Za tedensko praznovanje, ki se bo začelo jutri, v soboto, 8. julija, je na Vrhu že vse pripravljeno. Na «Largi», od koder je krašen razgled na vso Gorisko, se v teh dneh zbira veliko vrhovcev, ki pridno delajo, tako da je prostor poldoben mravljišču. Postavili so že oder s plesalnicem, zrasle so že stojnice, grmovje se umika in trava je že vsa poteptana. Nocoj bodo verjetno zasvetile luči, tako da se bo «Larga» videla daleč v nižino goriske pokrajine.

Kot smo že poročali, pripravljata letošnje praznovanje krajevna sekcija ANPI in domače prostvo društvo «Danica». Z izkupičkom bodo namreč sredi vasi postavili spomenik padlim partizanom. Jutrišnje praznovanje se bo začelo s plesom za mladino in obenem s tekmovanjem v briskoli, izri, ki je pri naših ljudeh še vedno priljubljena. Za zmagovalce so domačini pripravili zelo lepe nagrade. Prva dvojica bo dobila nagrado v vrednosti 60.000 lir, druga dvojica dva pršuta, na tudi za ostale bodo še nekateri gastronomski dobitki. Goste bo ob večernem plesu zabaval ansambel «De Salvador».

TISKOVNA KONFERENCA RAVNATELJA JOŽETA BABIČA

Primorsko dramsko gledališče uspešno zaključilo tretjo sezono

Poudarek na sodelovanju s Slovenskim stalnim gledališčem iz Trsta ter pomoči našim prosvetnim organizacijam



«Mimo pravil» je bila poslednja premiera Primorskega dramskega gledališča iz Nove Gorice, s katero bo nastopilo tudi v prihodnji sezoni

«Izoblikovati gledališče regionalnega pomena in se z regionalnimi posebnostmi in izviritnostmi vključevati v širši slovenski kulturni prostor; prispevati k izoblikovanju kulturnega središča v Novi Gorici in vzpostavljati vez med tradicijo in novimi tokovi; izoblikovati umetniški in organizacijski organizem, ki bo na tem prostoru obogatil vpliv mreže slovenskih gledališč in na ta način zagotovil demokratizacijo poslovanja ter jim zaželel obilo uspeha.

Repertoarni načrt za naslednjo sezono vključuje nad polovico del z domačo dramatikom, ki zagotavlja veliko odmevnost. Pripravili bodo Družičevega «Desetega brata», s Kreftovo «Krvavo rito» bodo postili 400-letnico kmečkih uporov, slovenska novost bodo «Rakete nad Amsterdamom» Vitomila Zupana, «Dvoja Franca» spod Klancan» Cvetka Golarja bo podan v domačem narečju, «Slon na trgu» pa je otroška igra Mirčeta Sušmelja. Zelo zahtevni bosta «Dom Bernarda Albe» Garchie Lorca in «Molier» Bulgakova; Savojano «čas» je velika bulvarna. Na malem odru bodo prikazali «Zaščitno masko» Pavla Lužana (slovenska novost), Prešernov «Krst pri Savici», s katerim bodo nastopili tudi po šolah, ter recital «Večer ob ognjišču» ob izidu knjige pesnika Ludvika Zornata.

Trsta. Naš delovni odbor se širi tudi v zamejstvo, v Gorico in Trst. Posebno skrb posvečamo obmejnemu koronarnemu planiranju izgradnje kulturnega centra, v katerem bi zagotovili stredo gledališču, muzejskemu delovanju, knjižnici, glasbeni šoli in prosvetni organizaciji. Govor je bil tudi o iskanju gledaliških kadrov ter je bila omenjena potreba po večjem gledališkem delovanju v šoli, zlasti pa izražena želja po ustanovitvi gledališkega izobraževalnega središča, ki bi moglo služiti tudi naraščajočim potrebam po gledaliških kadrih pri nas v Gorici.

«V našem delovanju se srečujemo in dopolnjujemo predvsem s stalnim slovenskim gledališčem iz Trsta. Naš delovni odbor se širi tudi v zamejstvo, v Gorico in Trst. Posebno skrb posvečamo obmejnemu koronarnemu planiranju izgradnje kulturnega centra, v katerem bi zagotovili stredo gledališču, muzejskemu delovanju, knjižnici, glasbeni šoli in prosvetni organizaciji. Govor je bil tudi o iskanju gledaliških kadrov ter je bila omenjena potreba po večjem gledališkem delovanju v šoli, zlasti pa izražena želja po ustanovitvi gledališkega izobraževalnega središča, ki bi moglo služiti tudi naraščajočim potrebam po gledaliških kadrih pri nas v Gorici.

Interpelacija KPI o onesnaženju voda. Svetovalci KPI so zaskrbljeni zaradi onesnaženja morskih voda v Tržaškem zalivu in s tem v zvezi s prepovedjo kopanja v bližini Tržiča in Starancana. Zaradi tega so trije pokrajinski svetovalci Tullio Paiza, Silvano Poletto in Jože Jare poslali pokrajinskemu predsedniku interpelacijo, v kateri ga sprašujejo, če namerava pokrajinska uprava stopiti v stik z občinama Tržič in Starancan, zato da bi čimprej prešli k delu za ureditev nevarnosti, ki so povzročile zaporo kopalnic.

Svetovalci so zaskrbljeni zaradi te zapore, ki bo hudo prizadela gostince in druge turistične delavce, prizadela pa bo tudi ljudi iz naših krajev, ki se ne morejo posluževati teh cenениh kopalnic. O stvari je pred dnevi zavzel stališče tudi svet predsednikov turističnih ustanov iz naše dežele.

Trampuž obiskal De Simona



Generalni konzul Socialistične federativne republike Jugoslavije Boris Trampuž je včeraj skupno s konzulom D. Zvabom obiskal goriske župana Pasquala De Simona. Jugoslovanski diplomatski predstavnik se je pot na goriskem županstvu prvič sestel s pred časom vzpostavila prijateljske stike z občino Nova Gorica na jugoslovanski strani.

Pogovarjala sta se o odnosih na meji, o gospodarski meniavi, o avtoportu in o avlocesti ter o vseh obmejnih napravah. Pogovor je potekal v prijateljskem vzdušju. Trampuž bo tudi popoldne obiskal tudi županstvo v Krmini. Občina Krmin je namreč že pred časom vzpostavila prijateljske stike z občino Nova Gorica na jugoslovanski strani.

Generalni konzul SFRJ je nato s svojim spremstvom obiskal tudi župane Foljana, Zagradca, Gradšča in Ronk, s katerimi se je zadržal v razgovoru. Jugoslovanski predstavnik so povsod prisilno sprejeli in z njim razpravljali o problemih, ki zadevajo obe stranki.

Kino

- Kinematographic program for the week, including films like 'Esu le mani', 'La collina dei disonori', 'Ljubezenski sestane', etc.

PROPAGANDNA CENTRA V MÜNCHNU

RADIO SVOBODNA EVROPA IN RADIO SVOBODA ORGANA AMERIŠKE OBVEŠČEVALNE SLUŽBE CIA

Bodo novi odnosi med Zahodom in Vzhodom opilili preostale osti «hladne vojne»?

V ZDA so spet v teku polemike o zasebnosti radijskih postaj...

Časnikarji, ki delajo pri teh dveh postajah v Münchnu, se pritožujejo...

V Münchnu deluje v tem okviru poseben oddelček za raziskavo in analize...

staj ju branijo, češ saj so tudi vzhodne oddaje, namenjene zahodu...

Kot propagandno orodje sta omenjeni postaji zelo aktivni. Število ur oddajanja je presenetljivo...

Nekateri krogi ZDA se namreč kljub sorazmerni pomiritvi med blokom...

Vsekakor je to najboljši center za raziskave in proučevanje političnih razmer vzhodne Evrope?

Ameriški senat se bo moral sedaj izreči. Najbolj verjetno je, da bo zadnji hip dodelil predvideni prokurator...

Filmska obnovitev partizanske akcije v Postojnski jami

V Postojni so pravkar končali snemanje filma «V obzoru podzemlja»...

BELEŽKE S POTI PO SLIKOVITI PARTIZANSKI POLJANSKI DOLINI OB KOLPI

Mladina noče hlapčevati na tujem

S prostovoljnimi delom in prispevki so si zgradili prvo tovarno, da bi zaustavili beg mladine...

STARI TRG OB KOLPI, Julija. Lepa, slikovita, nepozabna je Poljanska dolina ob Kolpi...



Stari trg ob Kolpi, središče Poljanske doline

Tistega dne ob našem obisku v Starem trgu je bila sobota. In to je bila sobota, namreč dela prosta...

S POTI PO BLIŽNJI ISTRI

Sladkost je ostala samo še v imenu...

V Oskorušu ni več oskuršev in v Kostanjici ni več gojenih kostanjev

Kako sladko se sliši ime vasi Oskoruš v Mošnjanski in Kostanjici v Grozjanski...

Horoskop

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ni izključno potovanje, ki bo povezano z donosnim poslom...

TRST A

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročila: 7.30 Jutrarnja glasba; 10.30 Opoldne v vami; 13.30 Glasba po želji...

TRST

12.10 Plošče: 14.45 Tretja stran; 15.10 Glasba za mladino; 16.25 Duo Merzi-Picotti.

KOPER

7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 17.30, 21.30 Poročila; 7.40 Glasba za dobro jutro; 8.40 Jutrarnja glasba; 10.10 Plošče; 10.15 Z nami je...; 11.00 Uspehi motivi; 11.30 Današnji peveci; 11.45 Plošče Ricordi; 12.00 Glasba po želji; 13.30 Mercedes Surprise Party; 14.45 Tretja stran; 15.00 Glasba po počitku; 18.00 Tops; 18.40 Skladbe velikih mojstrov; 19.00 Kulturna panorama; 19.15 Iz našega studija; 20.00 Naši zbori; 21.40 Tops; 22.30 Simf. koncert; 23.25 Jazz.

NACIONALNI PROGRAM

7.00, 8.00, 13.00, 20.00 Poročila; 7.10 Jutrarnja glasba; 8.30 Jutrarnje povelje; 9.15 Vi in jaz; 12.10 Plošče; 13.15 The Beatles; 13.27 Strnjena komedija; 14.00 Popolninski program; 16.00 Jazz za najmlajše; 16.20 Program za mladino; 18.20 Zakaj in kako?; 18.55

PETEK, 7. JULIJA 1972

Operna glasba po želji; 19.30 Filmska glasba; 20.20 Simf. Koncert; 22.20 Andata e ritorno; 23.10 Neapeljske pesni.

III. PROGRAM

7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila; 7.40 Pojeta Donatello in C. Caselli; 8.40 Melodrama; 9.30 Orkestri; 9.50 Radijska priredba; 10.05 Plošča za počitke; 10.35 Rossinijeva opera v enem dejanju; 11.45 Simf. koncert; 19.15 Slavkovčevski koncert; 20.15 Alergične boleznice; 20.45 Ital. kinematografija.

FILODUFUZIJA

8.00 Koncert za začetek; 11.00 Monteverdijeve skladbe; 10.20 Cherubini, Dragonetti, Scaglia; 12.00 Mozart in Brahms in njuna klavirska glasba; 12.40 Simf. koncert.

FILMI NA ITALIJANSKI TV

Rossellinijev «Blaise Pascal»

V dveh delih smo po italijanski televiziji videli premiero novega filma Roberta Rossellinija «Blaise Pascal».

ITAL. TELEVIZIJA

17.00 Tour de France; 18.15 Program za mladino; 19.15 Dokumentarij o Münchnu; 19.45 Športne vesti in ital. kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Dogodek, zakaj in kako?; 22.00 Glasbeni spored; 23.00 Dnevnik.

III. KANAL

18.30 Oddaja o vzgoji; 21.00 Dnevnik; 21.15 Henrik Ibsen; «Rosmersholm».

JUG TELEVIZIJA

15.00 Wimbledon: Teniški turnir; 18.55 Šahovski komentar; 19.15 Obzornik; 19.30 Veseli tobogan; 20.00 Mestece Peyton; 21.00 TV dnevnik; 21.25 Zakaj in kako?; 21.30 Šan - film; 23.20 Glasba na zaslono; 00.05 Poročila.

KOPRSKA BARVNA TV

15.00 Tenis: Wimbledon - finale posamezniki; 21.00 Otroški kotiček; 21.30 Mester Piper; 21.15 Poročila; 21.30 Dežela. Kjer čas stoji; 21.45 Smrti in skok; 22.35 Zabavno-glasbena oddaja.

PETA ETAPA KOLESARSKA DIRKE «TOUR DE FRANCE»

Kljub zmagi v vožnji na kronometer E. Merckx ostal brez rumene majice

Prvo poletajo je osvojil Godefroot, na skupni lestvici pa vodi še vedno Guimard

BORDEAUX, 6. — Merckx je si cer zmagal v današnji drugi poletajo na kronometer, toda prav danes niso bili predvideni časovni odčitki in Francoz Guimard je ohranil prvo mesto na skupni lestvici, čeprav le z devetimi sekundami prednosti. Guimard pa prvo mesto tudi zasluzi, saj se je zjutraj usrdil na tretje mesto in si je tako pred poletajo na kronometer pripomnil, da se je treba, da se je ta francoski predstavnik odlično izkazal tudi v vožnji na kronometer, kjer je dokazal, da ni le slučajno na prvem mestu lestvice. Merckx je zmagal v peti etapli na kronometer le z dvema sekundama prednosti pred rojakom Swertsom, ki vedno bolj preseneča v tej vrsti tekmovalstva in predstavlja največjega našega sprotnika za svetovnega prvaka.

Jutranja etapa od Royana do Bordeauxa je merila 133 km in se je odločila v zadnjih metrih, čeprav je mnogo kolesarjev že prej poskušalo odločiti dirko v svojo korist. Zmagal je Godefroot pred Italijanom Bassom, ki mu nikakor ne uspe zmagati v sprintu, kjer je najmočnejši. Po prihodu na cilj je prišlo do polemik, saj sta Basa in Gualazzini, v želji da bi zmagala, skoraj podrla na tla Godefroota in bi povzročila s tem katastrofo, saj jim je sledila celotna karavana kolesarjev s precejšnjim hitrostjo. Italijanska kolesarja sta sicer zanikala, da bi napravila kako nekorektnost (toda to sta izjavila šele potem, ko sta silila «stisniti» od svojega trenerja. Prepričan sta o tem, da sta si pomagala na tak način, da bi zaustavila Merckxa, ki je bil za njima in da bi seveda zmagala. Njuni tovariši pa so bili mnemja, da sta začela s prevaranjem, ko sta bila že izločena iz borbe za prva mesta.

Vrstni red po prvem delu pete etape Royan — Bordeaux (133 km):

- 1. Walter Godefroot (Bel.) 2:59:33" (z odčitkom 2:59:18")
2. Baso (It.) 2:59:23"
3. Guimard (Fr.) 2:59:23"
4. Van Rycckeghem (Bel.) 2:59:28"
5. Karstens (Niz.)
6. Van Linden (Bel.)
7. Verbeek (Bel.)
8. Wegmans (Niz.)
9. Vianen (Niz.)
10. Naesen (Bel.)
11. Kraleks (Niz.)
12. Van Clooster (Bel.)
13. Minikiewicz (Fr.)
14. Van Katwyk (Niz.)
15. Herings (Niz.)

V današnji prvi poletajo se je hujše ponesrečil francoski kolesar Genet. Zapustit je moral dirko za:

radi zloma desne ključnice. Genet je padel 25 km pred ciljem prve poletajo, nato pa je nadaljeval v vožnji do konca Sele na prihodu na cilj je zdravniški pregled ugotovil zlom ramena.

Vrstni red po poletajo na kronometer (12,400 km):
1. Eddy Merckx (Bel.) 16:05", s povprečno hitrostjo 47,345 km/h
2. Swerts (Bel.) 16:07"
3. Ocana (Sp.) 16:20"
4. Poulidor (Fr.) 16:25"
5. Hezard (Fr.) 16:28"
6. Guimard (Fr.) 16:29"
7. Agostinho (Por.) 16:37"
8. Thevenet (Fr.) 16:45"
9. Mortensen (Dan.) 16:46"
10. Gimondi (It.) 16:48"
11. Verstraeten (Bel.) 16:54"
12. Zoetemelk (Niz.) 16:54"
13. Verbeek (Bel.) 16:57"
14. Bruyere (Bel.) 16:59"
15. Pingeon (Fr.) 16:59"

Skupna lestvica po peti etapli:
1. Cyrille Guimard (Fr.) 23:53:33"
2. Eddy Merckx (Bel.) 9" zaost.
3. Swerts (Bel.) 26"
4. Ocana (Sp.) 58"
5. Hezard (Fr.) 1:17"
6. Thevenet (Fr.) 1:21"
7. Godefroot (Bel.) 1:32"
8. Gimondi (It.) 1:38"
9. Verbeek (Bel.) 1:48"
10. De Witte (Bel.) 2:17"
11. Zilioli (It.) 2:19"
12. Vianen (Niz.) 2:23"
13. Van Marcke (Bel.) 2:25"
14. Vasseur (Fr.) 2:35"
15. Beysens (Bel.) 2:55"

Jutri bo etapni cilj te dirke v Trstu
Jutri bo na vrsti šesta etapa Bordeaux — Bayonne (185 km).

LUKSEMBURG, 6. — Luksemburška kolesarska zveza je izjavila, da je po ponovnem pregledu ugotovila, da so kolesarji Rosiers, Braeke, W. David, Jan Janssen, Schepers, Guimard in S. Vasseur jemanji poživila na kolesarski dirki po Luksemburgu. Vsem tem kolesarjem grozi izključitev.

NOGOMET

RIO DE JANEIRO, 6. — Z zmago nad Škotsko z 1:0 se je brazilski nogometna reprezentanca uvrstila v finalno kolo nogometnega turnirja za pokal neodvisnosti. Turnir je poznani tudi kot «minisvetovni nogometni pokal». Kljub zmagi so Brazilci razočarali s prikazano igro. Dosegli pa so rekord, saj so po 32 odigranih tekmah državne reprezentance še vedno nepremagani.

TORONTO, 6. — V večerajšnji prijateljski nogometni tekmi v Torontu, kjer je Santos zmagal s 4:2,

Igralci in trenerji naših moštev izkoriščajo počitnice za vadbo

Trenutno so Borovi in Poletovi košarkarji na tečaju v Seči

Košarkarska sezona je pri koncu. Bila je za naše ekipe vedno uspešna, saj se je košarka še v večji meri razširila med našo mladino.

Kljub zaključku sezone, pa se aktivnost gotovo še ni končala. Polet in Bor sta si začrtala tak program, ki bo čez poletje zaposlil trenerje in igralce. Naj omenimo še, da so tudi pri Sokolu in Kontovelu začeli z minibasketom, kar zgovorno kaže, da se bo košarka kmalu razširila tudi po Krasu.

Načrti v Borovem taboru so obsežni. Fantje se trenutno udeležujejo tečaja v Seči. Tu pilijo osebno tehniko in prvine. Po tečaju se bo štela verjetno Leo Koren in Robert Klobas (skupno z Robertom Gantarjem) udeležila treningov slovenske mladinske reprezentance v Kočevju. Mauro Francia pa se bo udeležil treningov slovenske pionirske reprezentance. Nadaljevali se bodo

treningi za centre pri Boru, nakar bo članska ekipa konec avgusta začela z rednimi treningi za bodoče prvenstvo D lige. V drugi polovici septembra pa se bodo borovski udeležili skupnih treningov v Beogradu, kjer bodo verjetno gostje v športnem centru društva Partizan, katerega trenerja vodja državne reprezentance Ranko Žeravica. Odpadla je namreč možnost za gostovanje na Poljskem, kamor bodo borovski odpotovali prihodnje leto.

Mladinske ekipe pa bodo začele redno trenirati s prvim septembrom. V načrtu je pomemben turnir za mladinske ekipe. Najvažnejša bo seveda prireditev 2. izdaje Borovega festivala v minibasketu, za katerega se prireditelji že sedaj pripravljajo.

Nato pa se bodo začela redna prvenstva. Trenerja Marija smo vprašali, po kakšnem kriteriju si je sekcija pripravila ta načrt.

«V glavnem smo napravili načrt s ciljem, da bi dali vsem našim ekipam sorazmerno enako možnost igranja, kajti samo z igranjem pridobijo košarkarji izkušnje, ki so neobdobjno potrebne.

«Ni bila napaka, da ste prejšnja leta posvečali vso pozornost le članski peterki?»

«To drži le delno! Upoštevati moramo namreč dejstvo, da smo prejšnja leta imeli le malo mladih košarkarjev. Trenutno pa lahko računamo skoraj na 100 košarkarjev v raznih kategorijah. Izbirja je večja, možnost za igranje pa tudi.»

«Ste pristaš teorije, da se morajo športniki udeleževati vseskozi, ali pa lahko poleti nekoliko počivajo?»

«Osebnostne velik pristaš stalnega udeleževanja. Zato moramo temeljito izkoristiti poletje.»

Tudi Polet ima za poletno dobo pešter spored. Košarka se je na Opatnjah uveljavila.

Trenutno so poletovci v Seči, kjer trenirajo skupno z borovci. Po košarki na tečaj v Sečo bodo imeli posebne treninge in diferencirane treninge, tako da bodo lahko posamezniki vadili osebno tehniko.

Po vsej verjetnosti bo tudi skupni trening za dekleta.

Na sporedu je tudi tečaj za novince v minibasketu in tudi tečaj za novinke (letnika 1959 in mlajše).

V septembru pa naj bi se poletovci udeležili skupnega treninga nekje v Sloveniji.

Pešter spored, ki kaže, da Polet resno dela in si udeleževanje tudi programira, kar je v športu zelo važno. Vprašali smo trenerja Tavčarja, če je pristaš poletnega udeleževanja v športu.

«Sem pristaš, in to iz enostavnega razloga, ker lahko treniramo le na odprtem igrišču. Torej, pozimi imamo bolj malo možnosti za treninge, zato moramo izkoristiti poletje, da čim več pridobimo.»

ženska štafeta 4x400 m je dosegla nov svetovni rekord s časom 3:28"8. Nov čas je za sekundo boljši od prejšnjega rekorda, ki je tudi pripadal Vzhodni Nemčiji.

RIM, 6. — Trst, Varese, Genova in Milan so osvojili prve naslove v pavanju v finalu mladinskih iger v Rimu. Za Tržačane je bila uspešna mlada Paola Martinuzzi, ki je zmagala na 50 metrov hrbtno s časom 35"2.

V sabljanju so tudi podelili prvi naslov, in sicer Olgi Cesiro iz Latine, ki se s tem športom ukvarja šele tri mesece. V soboto bo na sporedu finalno srečanje v ženski košarki med Turinom in Brindisijem, ki je danes premagal reprezentanco Trsta z 39:32.

MODENA, 6. — Avtomobilska hiša Ferrari se bo udeležila dirk v Watkins Glenu s tremi avtomobilskimi vrstami 312/F, ki jih bodo upravljali Andreotti - Ickx, Peterson - Schenken in Merzario - Redman. Dirka, ki bo 23. julija, je veljavna kot zadnja vožnja za svetovno prvenstvo.

PRED BLIŽNJIM GOSTOVANJEM ŠKOTOV

Ekipa Airdrie bo odigrala na Proseku dve srečanji

Ob tej priložnosti bodo temeljito obnovili proseško nogometno igrišče

Prosečani se vestno pripravljajo na sprejem škotskih gostov iz mesta Airdrie. Kot je vsem znano, sta vzpostavila pred leti Primorci in univerzitetni krožek Airdrie stike in medsebojni sodelovanje. Pred tremi leti so proseški nogometaši, skupno s peškivskim zborom «Vasij Mirka» s Proseka-Kontovca, gostovali na škotskem. Zato si sedaj prizadevajo, da bi bližnje športno srečanje čim bolje uspelo, da bi s tem zapustili pri gostih najboljši vtis o naših krajih in ljudeh.

Obisk škotskega bo imel svoj višek v dveh nogometnih tekmah, ki bo sta 15. in 16. julija. V prvi tekmi, ki se bo pričela ob 17. uri, se bodo spoprijeli naša mlada nogometna odseka z Airdrie, ki sta udeležena in kraška reprezentanca, katero bodo sestavljali igralci Aurisine, Brega, Gajje, Vesne in Primorja. V drugem srečanju, ki bo ob 18. uri, pa se bodo pomerili škotski in proseški mladinci.

Mladi proseški nogometaši že precej časa trenirajo za to priložnost. Trener Sarčič jih vestno in požrvalno pripravlja, saj se zaveda, da bodo nasprotniki trd oreh, katerega bo mogoče premagati samo z odlično telesno in tehnično pripravo. Ob tej priliki naj pomeno, da je na Škotskem Primorci izgubilo s štirimi goli razlike.

Obse nogometni tekmi bodo odigrali na proseškem igrišču. Ker je bilo ob koncu nogometnega prvenstva tretje amaterske lige v precej slabem stanju, je obdr Primorci sklenili, da ga popravijo. Na športni objekt so pripeljali buldožer, ki je v kratkem času zgledil zemljišče, tako, da ostaja sedaj le še malo dela, da bo igrišče spet v red. Delavni Prosečani pa se niso ustavili samo pri tem: na novo so preprekali slatičnice in ograjo. Pozanimali so se tudi pri tržaški občini, ki je sporočila, da bo za to priložnost prispevala tribuna za približno 200 oseb in spominski pokal.

PLAVANJE

SIRACUSA, 6. — Italijanska plavalca Novella Calligaris je dosegla

Silve ni več



svetila odbojki, zrasla je v obetajočo igralko in je s svojim navdušenjem pritegnila k temu športu tudi mlajšo sestro Sonjo, kasneje državno reprezentantko. Od Bora je prestopila k bazoviški Zariji, za katero je nastopala do svoje poroke. Po zaključku šolanja se je zaposlila pri podjetju IRET, katerega uslužbenka je bila do svoje mogo, mogo preane smrti.

Pred kratkim je svojemu možu Silvestru povila sinka Zarka. Sprejela ga je v svoje življenje tako, kot ga pač lahko sprejme samo mati. Toda ni ji bilo usojeno, da bi svojega otroka spremljala skozi življenje, mu stala ob strani, se radovila njegovega čebljanja in mu pomagala pri prvih korakih. Nenadna kruta bolezen je iztrgala svojemu otroku, ki bi jo še tako potreboval, možu, staršem, sestri in vsem, ki smo je poznali. Njen razposajeni smeh je zamrl, toda njena podoba bo v vrstah zamejskih športnikov vedno ostala taka, ko smo jo bili navajeni videti: podoba vedrega dekleta, borbene športnice, priljubljene družabnice in srčno neizmerno dobrega človeka.

Za njo iskreno žalujemo vsi slovenski zamejski športniki.

V nedeljo na 72 km dolgi progi

Veterani lonjerske Adrie bodo nastopili v Buji

V nedeljo bodo kolesarji veterani Adrie iz Lonjerja nastopili na dirki v kraju Buja pri Vidmu. Proga bo dolga 72 km. Odvijala pa se bo na 12 km dolgi krožni progi, ki jo bodo morali kolesarji prevoziti šestkrat. Start bo ob 16. uri.

Tako Maver kot tudi Bonano, ki branita belo-modre barve lonjerskega kluba, sta v zadovoljivi formi, kar dokazujejo tudi zadnji rezultati. Tudi v nedeljo ne bi smela razočarati, saj ni proga preveč naporna. Razne vzpetine bi morale določiti po pozitivni in opraviti selekcijo med najboljšimi že takoj v začetku. Proga je idealna za lonjerske kolesarje, braniti pa se bosta morala pred hudo konkurenco, predvsem tržaških kolesarjev, ki se na dosedanjih dirkah niso preveč izkazali.

SOZALJE

ŠZ Bor izreka ob prerani smrti Silve Počkarj roj. Pernarčić iskreno sožalje vsem svojem svoje blivše igralki.

SAH V REYKJAVIKU

Prva poteza dvoboja verjetno v nedeljo

Fischer se je opravičil Spasskemu in Sovjetom tudi pisмено

REYKJAVIK, 6. — Kot vse kaže, se bo začel šahovski dvoboj za naslov svetovnega prvaka med Sovjetom Spasskim in Američanom Fischerjem v nedeljo, z. najkasneje v torek. Sinoci sta se namreč sestali obe strani, da bi razresili zaplet, v katerega je zasla vsa prireditev po znanem odlošanju Fischerja s pridonost v Reykjaviku. Fischer se je Ganes Spasskemu opravičil tudi pisмено in sicer je dejal med drugim: «Iskreno občalujem nesposojljivo ponušanje, ker se nisem udeležil otvoritvene slovesnosti srečanja. Moj spor z organizatorji v zvezi z Janeano platjo mojega nastopa v Reykjaviku, me je saneli predalet. Jzali sem Vas in Vašo detelo, Sovjetsko zvezo, kjer zavzema šah vredno pomembno mesto. Prosim, da mi oprešite tudi predsednik Mednarodne šahovske zveze dr. Max Euwe, organizatorji srečanja, ljubitelji šaha po vsem svetu, zlasti pa mnogi prijatelji v ZDA.»

V nadaljevanju svojega pisma je Fischer prosil Spasskega, naj ne vztraja pri zahtevi, da bi morali prvo srečanje brez borbe odločiti v korist Sovjeta, kar bi s tem dobil sovjetski šahist 3 preveliko prednosti, saj bi (mu) od 23 možnih zadostovalo le 11 čk za osvojitve naslova svetvenega prvaka.

Trenutno tudi še niso odločili, kateri od obeh šahistov bo igral z belimi, in kateri s črnimi figurami.

Ob vsem tem so se zdaj oglašili še Jugoslavo in se boje, da bo zavlačevanje pri tem dvoboju oškodovale šahovsko olimpiado, ki bi se morala začeti 17. septembra v Skopju; in za katero se je prijavilo 64 držav. Jugoslavo so zagrozili, da se bodo odrekli organizaciji šahovske olimpiade, če se srečanje Spasski - Fischer ne bo začelo pred 15. julijem. V dvoboju bodo namreč odigrali tedensko po tri partije, tako da bo dvoboj trajal osem tednov.

MLADOSTNI DNEVNIK

10. SIMONA RUTARJA

V soboto ob 8 zjutraj jutranja molitev, premišljevanje, maša, zajutrek; ob 9 križev pot, 10% premišljevanje, 11% izpraševanje vesti; 12. kosilo, branje, častenje itd; 2. branje terpenja; 3. premišljevanje; 4% rožnovenec; 5% premišljevanje; 7% večerja itd; 8% večerna molitev. Ravno tako v nedeljo, razun blagoslova ob 4%. V ponedeljek po maši je bilo ob 8 vesela konec. Vaje je vodil jezuit Staré.

veroval.
17. Mi nek meni neznan mož svojo hčer za kuharico ponudi.
18. Sem bil v Tolminu, med tem ko je Marušič na Ljubušinje prišel. Kar ni nobenega «svojih dragih» ondi dobil, nam je rekel, ko smo zopet v Gorico prišli, da smo bili v Emavsu. 95)
20. Pridemo v Gorico.
22. So msel začeli zopet študirati brati in vodja je pravil, kako smo marsikateraga pred veliko nočjo prelomili (posebno, da nesmo vkup v šolo in iz šole hodili), kar se ne sme dalje goditi.
30. Se začela Malandacht.96) Vsaki večer pete litanije in še nekaj drugih pesmi z pridigo, razun tega pa še blagoslov ob sobotah.
Maj.
1. Tabor v Tolminu. Škoda da se ga nesem mogel vdeležiti, kar mi je bilo jako žal, zlasti ker je bila lepa priložnost. Vdeležilo se ga je tudi kakih 5% dijakov, kljub mnogim, od profesorjev stavljenim oviram. Zapovedali so bili namreč, da mora 1. maja vsak k maši priti, akoravno se drugerkrate še zmenili neso za njo. In res so tudi ostro pazili, kdo da manjka (bilo jih ni ravno veliko, ker so večidel šle le po maši odšli) in potem v šoli ostro izpraševali, kje da so bili. Nekteri profesorji so tudi nalašč težke naloge čez praznik dajali in potem prišle taboriste iz njih prašali; se ve da je malokdo kaj znal. — Govorilo so na taborji Lavrič (predsednik), Zigon, Doljak, Mijančič—Mijančič, Tonkič, Premerstein, Klavžer—Klavžar, Rutar. Glasovalo se je 1.) o zjedinitvi Slov.(enji); 2.) o predelski železnici; 3.) o znižanju davkov; 4.) o slovenskem uradovanju; in 5.) o osemrazredni meščanski šoli v Tolminu. Bilo je do 8000(?) ljudi zbranih (skoraj vsi domači), med kterimi je bilo polovic(??) ženskih! — Sicer so pripovedovali, da je bil ta tabor več na sramoto, kot na čast Slovenije, ker so že pri drugem govoru kmetje (ali ženske?) odhajati začeli, tako da jih je pred koncem tabora polovica(?) odšla. Veliko so to zakrivilli Tolminski sokolci in dijaki, ker

se neso veliko zmenili, da bi se bili med kmete pomešali in jih kaj podučili. To pač dosti jasno priča, koliko nam še manjka, koliko smo zaostali! 97)
Po polдне sprehod v St. Maver, kjer so semeniški pevci s pevovodjem in direktorjem vred pod nos dobili, ker smo znali na g. vikarjev 98) spomin le ene slovenske zapetli Sramota za take pevovodje in vodje! — Jaz sem bil šal s Primožičem 99) v Malin na Pevnici, kjer sem se prav dobro imel, jedel in pil, ter se prav domače pogovarjal z ljudmi. Dolinica — precej romantična — mi je prav dopadala. Nekač svet mi je vladal po njej; bila je ravno v naj lepšem oblačku, v pomladanskem ovjetji. Sploh vesel dan.
22. Popoldne smo poslušali iz Formentinjevega parka godbo in petje teržaških ter gorških telovadcev, ki so ta dan v Gorici svojo vzajemnost praznovali. Javni vert je ves ljudi mergolel, in sicer večidel gosposkih (domačih in ptujih). Petje in godba prijetna, zraven umetni ognji.100)
26. Gremo na Sv. Goro k sv. obhajilu. Do Šolkana smo se peljali, tako tudi nazaj. Zmudili smo 7 ur. —
Po vročem pomladanskem dnevu nastopi temna noč. Neba ne krasijo niti blede luna, niti svetle zvezde. Precej močan vihar razgraja in žuga mlademu drevu marsikako kvar narediti. Zdjaj pa zdaj se iz daljave zablika in čarobno razsvetljevi smrekov gozd, da je groza in strah gledati. Kakor senca duhov dvigujejo tanka drevesa svoje črne vrne proti oblakom. Nek ždi se, kakor bi se vse sovražno moč noči prepirale. Nek svetl strah spreleti človeka. Tukaj čuti človek svojo slabost. In tam konec gozda se zdaj pa zdaj majhno poslopje iz goste teme posveti. Strašna je noč zunaj koč, se še huje razgraja kuga v njej. Bolna leži mati in zraven nje še dve nežni deklici in tretji otrok ravno polje(ma)=umira). Pri njegovem zglijvi sedi skoraj obnoroči oče, edina podpora prebužene družine up in podpora (steber) sedemletni otrok. Ubožstvo ga je že tako daleč pripravilo, da je vse polništo, vse svoje in manj potrebne obleko poprodal ali zastavil. In vendar ga tudi on ne more rešiti iz nadioge. Dela ni mogoče najti, in tudi ko bi bilo mogoče, ne more od doma ganiti se, ter ženo in deco kar narav

nost smerti prepustiti. Na posodo ne more nič dobiti, ker mu nihče ne upa. Kaj mu je storiti? Kaj more pač občitati njegovo ranjeno srce, ko vidi svoje predrage deloma (zaradi) bolezn, deloma (zaradi) lakote mreti. Dobrotljivi stvarnik! usmili se tvoje revne stvari!
31. Pride kan.(onik) Kastelan(=Castellani) v šolo k Pertoutovi uri.
95) Kraj iz svetega pisma, verjetno današnji El-Quebeib, ki leži 11 kilometrov od Jeruzalema. Vezan je na Kristusovo posmrtno prikazovanje dvema učencema na poti v Emavso.
96) (nem.)= majška požobnost.
97) Tabor v Tolminu je pripravilo gorško slovensko politično društvo «Soča». Na taboru so govorili poleg dr. Lavriča, ki je taboru predsedoval še dr. Anton Zigon (1829-1882), posestnik s Kojškega in deželni poslanec, Matija Doljak (1822-1875), kasnejši deželni poslanec in solkanski zupan, tolimski rojak in uradnik v Gorici Robert Miani, dr. Jostp Tonkli (1834-1907), deželni poslanec in odvetnik v Gorici, dr. Janez Premerstein, tolimski notar, Ernest Klavžar (1841-1920), deželni uradnik v Gorici in Anton Rutar, župnik v Volčah.
98) Pevovodja je bil prefekt Flapp. Vikar v St. Mavru je bil tedaj Jozef Masera (1829), ki se je uveljavil v političnem življenju na Gorškem.
99) Golenec maloga semeniška Valentin Primožič iz Pevne, Rutarjev sošolec. Četrti razred gimnazija je istočasno obiskoval še Anton Primožič iz Pevne, ki ga na tem mestu ne moremo upoštevati kot alternativo.
100) Pod gorškimi in tržaškimi stolovci moramo razumeti italijanski telovadni organizaciji, ki sta združevali liberalne iredentistične elemente. Gorška «Società Goriziana di Ginnastica» je bila ustanovljena leta 1868, vendar je društvo pričelo delovati šele s slavljem 10. oktobra 1869. Na to slavlje je bil napovedan prihod tržaških telovadcev, vendar so prišle le trije. Na otvorenem slavlju sta govorila znana gorška italijanska liberalca dr. Muravich in dr. Rismondo. «Domovina» (1869, str. 156) je upala, da novo gorško društvo ne bo «stislega duha», kakor tržaško. O gorškem društvu obstaja monografija L. Spangherja «Cent'anni della Ginnastica Goriziana» (Gorica 1968).

(Nadaljevanje sledi)

